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ΛΕΙΒΑΔΙΑ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 2004 
 

 
Ένα ΝΠΔΔ, όπως η ΕΕΧ, με πολυδιάστατο ρόλο (σαν σύμβουλος του Κράτους, 

όργανο στην υπηρεσία της επιστήμης και των μελών της και του κοινωνικού συνόλου), 
για να έχει θετικά στο ενεργητικό του, με εύρυθμη, ομαλή και υγιή πορεία δράσης, με 
καλά δείγματα γραφής τόσο στον εσωτερικό του χώρο, όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό 
περίγυρό του, πρέπει να το διακρίνει η Δημοκρατικότητα στη λειτουργία του, ο 
σεβασμός στα συλλογικά του Όργανα, η συνοχή του και η πιστή εφαρμογή των κανόνων 
που το διέπουν και των αποφάσεων που λαμβάνονται. 

Η ύπαρξη σημαντικής ποσότητας θετικών προϋποθέσεων συνέβαλαν ευνοϊκά και 
σημαντικά στις Πρακτικές της Δ.Ε. της ΕΕΧ, στον τρόπο και στην τακτική δράσης που 
ακολούθησε όλο αυτό το χρόνο για την επίτευξη των στόχων του διεκδικητικού της 
πλαισίου. 

Έτσι λοιπόν μετά την κατάρτιση του διεκδικητικού πλαισίου, η ΔΕ της ΕΕΧ ως 
ήταν επόμενο, για το κάθε ζήτημα, συνέταξε ολοκληρωμένες, εμπεριστατωμένες και 
τεκμηριωμένες προτάσεις με πλήρη ανάλυση και αιτιολόγηση περί του δικαίου του 
αιτήματος, δείχνοντας ταυτόχρονα και τον τρόπο επίλυσης – ικανοποίησης αυτού. 

Με την παράδοση της όλης εργασίας για το κάθε ζήτημα στους αρμοδίους, 
ξεκινούσε ένας διάλογος με την ανταλλαγή θέσεων και απόψεων με ημερομηνία λήξεως 
αυτού οροθετημένη, καθώς και χρονικά περιθώρια αντιμετώπισής του. 
  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΜΑΣ   

Κάθε Επιμελητήριο – Επιστημονικός φορέας για να είναι σε θέση να εκπροσωπεί 
επάξια τα μέλη του και να φέρει σε πέρας την αποστολή του, κυρίαρχα οφείλει να θέτει 
στόχους, κάνοντας ιεράρχηση των ζητημάτων που απασχολούν τη λειτουργία του, τα 
μέλη και τον εργασιακό τους χώρο, προωθώντας αυτά άμεσα για επίλυση. 

Είναι γεγονός ότι για τον πολύπαθο κλάδο των Χημικών υπήρχαν και 
εξακολουθούν να υπάρχουν σωρεία σοβαρών προβλημάτων που απασχολούν τη δομή 
και τη λειτουργία της ΕΕΧ, τους εργασιακού μας χώρους και τον ίδιο το Χημικό ως 
επιστήμονα, άνθρωπο και εργαζόμενο. 

Η ΔΕ της ΕΕΧ. βάζοντας στόχους βραχυπρόθεσμους – μεσοπρόθεσμους και 
μακροπρόθεσμους, προχωρώντας με συνετά βήματα έκανε μια σωστή ιεράρχηση όλων 
αυτών των ζητημάτων που έντονα απασχόλησαν και απασχολούν. 

Επισημαίνεται ότι, εκτός της καταγραφής, της ανάδειξης και της προβολής 
αυτών, τα προώθησε σε κάθε αρμόδιο και με την ευαισθητοποίηση, τη στήριξη της 
κοινής γνώμης, ακόμα και του κάθε απλού πολίτη, κατόρθωσε να πείσει την Επίσημη 
Πολιτεία και την Κυβέρνηση να υποσχεθεί λύσεις σε αρκετά απ΄ αυτά. 

Αναμφίβολα αρκετά επιτεύχθηκαν και λύσεις δρομολογήθηκαν σε πολλά 
προβλήματα, όμως οι σπουδαιότερες δράσεις της ΔΕ στην διάρκεια της μέχρι τώρα 
θητείας της, ανά θεματική ενότητα είναι οι ακόλουθες: 
 
Α. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ Δ.Ε. & Δ.Ε.Π.Τ. 

 
Από τις αρχαιρεσίες της 2ας Νοεμβρίου 2003 για τα αιρετά όργανα της ΕΕΧ 

εκλέχθηκε η νέα ΔΕ της ΕΕΧ και συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής  
Πρόεδρος Μιχάλης Χάλαρης 
Α’ Αντιπρόεδρος Σπύρος Κοίνης 
Β’ Αντιπρόεδρος  Γεώργιος Σειραγάκης 
Γεν. Γραμματέας  Γεώργιος Δημόπουλος 
Ειδ Γραμματέας Ιωάννης Κλάγκας 
Ταμίας  Γεώργιος Αρβανίτης 
Σύμβουλοι Εμμανουήλ Βαρδουλάκης 
 Μιχάλης Κοζάνης 
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 Νικόλαος Κατσαρός 
 Κώστας Νικολάου 
 Κώστας Φλώρος (έως 22-3-04),  Δημήτριος .Ταραντίλης  

Στο προεδρείο της Δ.Ε. συμμετέχουν οι πέντε(5) από τις έξι (6) παρατάξεις που 
εξέλεξαν μέλη τους στην Δ.Ε, όμως η άλλη παράταξη (Χημικοί για τη Β/θμια 
Εκπάιδευση) δεν συμμετέχει διότι δεν επιθυμούσε τη συμμετοχή της στο προεδρείο της 
ΔΕ . 

Επίσης αποφασίστηκε, ομόφωνα, να κατανεμηθούν οι αρμοδιότητες εις τον 
καθένα εκ των μελών της ΔΕ, ως εξής: 
Οργάνωση Συνόδων ΣτΑ : κ. Γ. Σειραγάκης 
Επαγγελματικά Θέματα, Επιμόρφωση, Επαγγελματική Κατάρτιση: κ. Ι. Κλάγκας 
Κλαδικοί Σύλλογοι: κ. Γ. Δημόπουλος 
Σχέσεις με φοιτητές και νέους συναδέλφους: κ. Κ. Φλώρος / Δ. Ταραντίλης 
Διεθνείς Σχέσεις: κ. Ν. Κατσαρός – Μ. Καζάνης 
Συνέδρια – Συμπόσια: κ. Κ. Νικολάου  
Β’ / βάθμια Εκαπαίδευση: κ. Μ. Βαρδουλάκης  
Γ’/ βάθμια Εκπαίδευση και Έρευνα: κ. Μ. Καζάνης 
Μηχανογράφηση – Μητρώο – Ιστοσελίδα: κ.κ.  Μ. Χάλαρης - Σ. Κοΐνης 
Επίσης κάθε μέλος του Προεδρείου της ΔΕ έχει όλες εκείνες τις αρμοδιότητες που 
προβλέπονται από τον κανονισμό λειτουργίας. 

Η συγκρότηση σε σώμα των Δ.Ε. των Περιφερειακών Τμημάτων ολοκληρώθηκε το 
Δεκέμβριο (Χ.Χ. Ιανουαρίου 2004 σελ.8-9) 
 
Β. ΓΙ Α ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΧΗΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  

 
Η προώθηση της Χημείας στη Β΄/θμια, αλλά ακόμη και στη Α΄/θμια 

Εκπαίδευση, η βελτίωση και προσαρμογή της Χημικής Εκπαίδευσης στη Γ΄/βάθμια 
Εκπαίδευση και η εξασφάλιση της περαιτέρω οικονομικής υποστήριξης του ΥΠΕΠΘ για 
την κάλυψη του ελλείμματος μετά  διεξαγωγή της 35ης ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ ΧΗΜΕΙΑΣ που 
διεξήχθη στη χώρα μας αποτέλεσαν βασική προτεραιότητα στη δραστηριότητα αυτής της 
Δ.Ε. Συγκεκριμένα: 

1. Τη Τετάρτη 2 Ιουνίου 2004 στα γραφεία της Ένωσης Ελλήνων Χημικών 
διοργανώθηκε ημερίδα-συνέντευξη τύπου με θέμα: «Η Χημεία στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση Μια επιστήμη υπό περιορισμό» με στόχο να ενημερώσουμε το ευρύ 
κοινό για τη σημασία της Χημείας για τη ζωή και το περιβάλλον και να καταδείξει ότι το 
αίτημα για αποκατάσταση του μαθήματος στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση είναι θέμα 
που μας αφορά όλους. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Υφυπουργός 
Παιδείας κ. Γ. Καλός, ο οποίος επιβεβαίωσε την ήδη εκφρασμένη άποψή του για τη 
σημασία του μαθήματος της Χημείας και το κυβερνητικό ενδιαφέρον. Σε 
χαρακτηριστικό απόσπασμα της ομιλίας του ανέφερε ότι όποια γνώση αποδεικνύεται 
ωφέλιμη και αναγκαία στην πράξη είναι εγκληματικό να απορρίπτεται, όπως η Χημεία 
από το σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα. Ακόμη για άλλη μια φορά διαβεβαίωσε ότι στο 
εκπαιδευτικό σύστημα το οποίο πρόκειται να ανακοινωθεί η Χημεία θα πάρει τη θέση 
που της αξίζει και στην επεξεργασία του προγράμματος σπουδών η ΕΕΧ θα κληθεί να 
συμμετάσχει ως θεσμοθετημένος εταίρος του ΥΠΕΠΘ. Στην ημερίδα εκφράστηκε η 
έντονη ανησυχία για τις επιπτώσεις από την υποβάθμιση της διδασκαλίας του 
μαθήματος της Χημείας από εκπροσώπους των Πανεπιστημίων και των ΤΕΙ όλης της 
χώρας, αλλά και από παραγωγικούς φορείς: Ο Πρύτανης του ΕΜΠ Καθ. Α. 
Ανδρεόπουλος σημείωσε μεταξύ άλλων ότι η Χημεία είναι αναπόσπαστο συστατικό των 
Τεχνολογικών Επιστημών και η έλλειψή της μηδενίζει τη δυνατότητα έρευνας. Στη 
συνέχεια ο Διευθυντής της ΣΤΕΤΡΟΔ ΤΕΙ Θεσσαλονίκης Καθ. Ε. Κυρανάς 
αναφέρθηκε στις αξεπέραστες δυσκολίες που συνάντά το ΤΕΙ, στο οποίο το 40% των 
ωρών αφορά Χημικά μαθήματα, με τους φοιτητές οι οποίοι δεν έχουν καθόλου γνώσεις 
Χημείας με συνέπεια την υποβάθμιση των σπουδών , αλλά και την ανάδειξη κοινωνικών 
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προβλημάτων στους φοιτητές ,όπως απαξίωση και χαμηλή αυτοεκτίμηση. Ο Πρόεδρος 
του τμήματος Χημείας του ΕΚΠΑ Καθ. Κ.Μερτής αναφέρθηκε στη σημασία της 
επιστήμης της Χημείας χαρακτηρίζοντας την ως την πλέον κεντρική και ισορροπημένη 
που παράλληλα προωθεί την ανάπτυξη θυγατρικών επιστημών. Συνεχίζοντας επεσήμανε 
ότι η Χημεία ερμηνεύει φαινόμενα, προσφέρει απαραίτητες γνώσεις που βελτιώνουν την 
ποιότητα ζωής και αποτελεί προϋπόθεση όχι μόνο για το ζην αλλά και για το ευ ζην. 
Ανέφερε επίσης το πρόβλημα των νεοεισαγομένων φοιτητών Χημικών Τμημάτων που 
στερούμενοι πιστοποιημένες γνώσεις Χημείας καθυστερούν τις σπουδές τους εγείροντας 
κοινωνικά και επιστημονικά θέματα. Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ κ. Δ. Φουντουκάκος 
αναφέρθηκε στην ανάγκη σύνδεσης των προγραμμάτων σπουδών στη Δευτεροβάθμια 
και την Τριτοβάθμια εκπαίδευση με τις ανάγκες αξιοποίησης του ανθρώπινου 
δυναμικού, ώστε να επιτύχουμε το οικονομικό και τεχνολογικό θαύμα. Ο Πρόεδρος 
της ΟΛΜΕ κ. Γ. Καλομοίρης είπε ότι το Λύκειο δεν θα παρέχει ποτέ ολοκληρωμένη 
εκπαίδευση στους μαθητές αν λείπουν οι γνώσεις Χημείας. Ο Πρόεδρος του 
Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών κ. Γ. Ηλιόπουλος επισήμανε το ρόλο 
της Χημείας για όλα τα θέματα αιχμής, όπως η πρόληψη των επικίνδυνων ουσιών, οι 
αρχές πρόληψης της ρύπανσης, η τεχνολογία διαχείρισης αποβλήτων, η πράσινη 
Χημεία και τόσα άλλα καθώς και την ανάγκη η πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της. Ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Περιβαλλοντολόγων Ελλάδας κ. Β. Μαρκαντώνης τόνισε 
την άμεση συνάρτηση όλων των θεμάτων περιβάλλοντος με τις γνώσεις Χημείας. Τη 
συμπαράστασή τους στην ανησυχία της ΕΕΧ και της επιστημονικής κοινότητας 
εξέφρασε με γραπτό του μήνυμα ο πρώην πρόεδρος της Βουλής κ. Α. Κακλαμάνης. 
Σημαντικές παρεμβάσεις έκαναν ο Πρόεδρος του Χημικού τμήματος του 
Πανεπιστημίου Πατρών Καθ. Κ. Πούλος και ο αναπληρωτής Πρόεδρος του 
Χημικού τμήματος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Καθ. Τ. Αλμπάνης και ο 
εκπρόσωπος του Προέδρου του ΤΕΕ κ. Κονταξής ο οποίος επεσήμανε την ανάγκη 
της διδασκαλίας της Χημείας για την ανάπτυξη των τεχνολογικών Επιστημών. 
Για την πληρέστερη ενημέρωση σας το πλήρες περιεχόμενο των τοποθετήσεων 
περιέχεται στον οπτικό δίσκο (CD) που σας έχει αποσταλεί μαζί με τα πρακτικά της 1ης 
Συνεδρίασης της 6ης ΣτΑ. 

2. Η ΔΕ από την ανάληψη των καθηκόντων της και εν αναμονή των πολιτικών 
εξελίξεων μετά την 7η Μαρτίου προσπάθησε για ακόμη μια φορά να ευαισθητοποίηση 
όλα τα πολιτικά κόμματα σχετικά με την υποβάθμιση του μαθήματος της Χημείας και 
από τους επικεφαλείς των πολιτικών κομμάτων ζήτησε να τοποθετηθούν προεκλογικά 
επί του θέματος. (σελ 7-8, Χημικά Χρονικά Ιανουάριος 2004, Τεύχος 1) χωρίς όμως 
ουσιαστικό αποτέλεσμα. 

3. Μετά τις 11 Μαρτίου που ορκίστηκε η νέα Κυβέρνηση η ΔΕ ξεκίνησε μία 
προσπάθεια για να υπάρξει συνάντηση της ΔΕ με την πολιτική ηγεσία του ΥπΕΠΘ και 
ενημέρωση της σχετικά με τις Θέσεις της ΕΕΧ.. Προς την κατεύθυνση αυτή στάλθηκαν 
οι θέσεις της ΕΕΧ μέσω των παρακάτω επιστολών:   
α. Στις 23 Μαρτίου 2004 επιστολή προς την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κα Μαριέττα Γιαννάκου με θέμα Προτάσεις σχετικές με το μάθημα 
της Χημείας στη Β/θμια Εκπαίδευση. (σελ 4 Χημικά Χρονικά Μάρτιος 2004 (τεύχος 
3)) 
β. Στις 26 Απριλίου 2004 επιστολή προς την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κα Μαρίετα Γιαννάκου με θέμα Πρόταση της ΕΕΧ για τη Διδασκαλία 
της Χημείας στο Λύκειο 
γ. Στις 10 Ιουνίου 2004 επιστολή προς την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κ. Μαριέτα Γιαννάκου με θέμα τις θέσεις της ΕΕΧ μετά τη 
δημοσιοποίηση των προτάσεων του Π.Ι προς το ΥπΕΠθ  
Όλη την παραπάνω αλληλογραφία την κοινοποιούσαμε τόσο στον αρμόδιο υφυπουργό 
κ. Καλό όσο και στο Π.Ι. (Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Σύμβουλο Χημείας) για τις δικές τους 
ενέργειες. 
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4. Στα πλαίσια τις προσπάθειας για τη δημιουργία συμμαχιών ώστε να 
αντιμετωπίσουμε το θέμα της υποβάθμισης του μαθήματος της Χημείας ήρθαμε σε 
επαφή με την ΟΛΜΕ (Αριθ. Πρωτ. 455/ΜΒ/κτ  Αθήνα, 17 Μαΐου 2004) ενημερώνοντας 
τους ότι: 
Η Ε.Ε. Χημικών έχει στείλει διάφορες προτάσεις στο Υπουργείο Παιδείας εν όψει των 
αλλαγών που πρόκειται να γίνουν. Μερικές από αυτές τις προτάσεις έχουν γενικότερο 
ενδιαφέρον και σας ζητούμε να τις μελετήσετε ευελπιστώντας ότι θα τις υιοθετήσετε και θα 
ζητήσετε και εσείς από το Υπουργείο να τις υιοθετήσει. Σας παρακαλούμε επειδή οι 
εξελίξεις είναι γρήγορες να εξετάσετε την πρότασή μας όσο το δυνατόν γρηγορότερα. 

5. Το Τμήμα Παιδείας και Χημικής Εκπαίδευσης της ΕΕΧ διοργάνωσε στις 6 και 
7 Δεκεμβρίου του 2003 το 13ο επιμορφωτικό σεμινάριο διδακτικής της Χημείας 
στο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας με τεράστια επιτυχία τόσο σε επίπεδο εισηγητών όσο και σε 
συμμετοχή συναδέλφων. 

6. Για άλλο ένα χρόνο είχαμε την επιτυχή ολοκλήρωση του 18ου Π.Μ.Δ.Χ, 
με τη συμβολή των συναδέλφων εκπαιδευτικών, των διοικητικών υπαλλήλων του 
ΥΠΕΠΘ, του Δ/ντή Δ.Ε του ΥΠΕΠΘ, των προϊσταμένων Δ/νσεων και Γραφείων, των 
Δ/ντών των Σχολείων, των συναδέλφων των κατά τόπους παραρτημάτων του Γ.Χ.Κ και 
όλων των μαθητών που με τη συμμετοχή τους τίμησαν τον θεσμό αυτό της Ε.Ε.Χ. 

7. Για τον εορτασμό της Πανελλήνιας Ημέρας Χημείας 2004 υπήρξε ειδική 
έκδοση δύο αφισών που προέβαλαν επιτεύγματα της Χημείας. Στόχος του εορτασμού 
και φέτος ήταν η καθιέρωση της και η ενημέρωση του «μη χημικού κόσμου» για η 
σφαιρικότητα και οικουμενικότητα της επιστήμης της Χημείας, που τα επιτεύγματα της 
είναι μεγαλειώδη, χειροπιαστά και βαθιά χρήσιμα. Όλες οι δράσεις της Κ.Υ και των Π.Τ. 
είχαν ως στόχο να φανερώνουν και να κάνουν χειροπιαστό το ρόλο της Χημείας ως 
Βασίλισσας των εφαρμογών και να βοηθήσουν ώστε η Χημεία να κερδίσει το σεβασμό 
και τη θέση που αυτοδίκαια της ανήκει μεταξύ των εφαρμοσμένων και θεωρητικών 
επιστημών του 21ου αιώνα. Εκδόθηκε δελτίο τύπου (σελ. 9 – 10, Χημικά Χρονικά 
Φεβρουάριος 2004, τεύχος 2) και οι αφίσες στάλθηκαν σε όλα τα σχολεία της Β/θμιας 
Εκπαίδευσης (3500 περίπου). 

8. Η Διοργάνωση της 35ης ΔΟΧ άφησε πολύ μεγάλο οικονομικό άνοιγμα στην 
ΕΕΧ για το λόγο αυτό, μεταξύ των άλλων ενεργειών μας στείλαμε επιστολή από 25 
Μάιου 2004 προς την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Μαριέττα 
Γιαννάκου με θέμα τις οικονομικές εκκρεμότητες της 35ης Ολυμπιάδας Χημείας και την 
εκπλήρωση των υποσχέσεων του προκατόχου της. 

9. 36η Διεθνή Ολυμπιάδα Χημείας: Και εφέτος η χώρα μας θα συμμετάσχει 
στην Διεθνή Ολυμπιάδα Χημείας που θα διεξαχθεί από 18 – 27 Ιουλίου 2004 στο Κίελο 
της Γερμανίας και η Ελληνική αποστολή θα αποτελείται από δύο (2) συνοδούς 
καθηγητές, ένα (1) Παρατηρητή και τέσσερις (4) μαθητές. Οι συνοδοί (μέντορες) 
καθηγητές είναι: Νικόλαος Ψαρουδάκης Λέκτορας, Τμήμα  Χημείας Παν/μίου 
Αθηνών, Δημήτριος Χηνιάδης, Καθηγητής Χημείας στοΒαρβάκειο Πειραματικό Λύκειο. 
Επιστημονικός Παρατηρητής: Αναστασία Δέτση, Δρ. Επιστημονικός Συνεργάτης του 
Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών 

10. Μετά από παρεμβάσεις της ΕΕΧ ικανοποιήθηκε εν μέρει το αίτημα μας, 
προκειμένου οι μαθητές που διακρίνονται στην Ολυμπιάδα Χημείας να εγγράφονται 
καθ΄ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε πανεπιστημιακά τμήματα της αρεσκείας 
τους. Τα νομοθετήματα που καθορίζουν τα ανωτέρω είναι ο Ν. 3194(τ. Β’ ΦΕΚ 267, 20-
11-2003) άρθρο 8 παρ. 4 και η Υ.Α. 2/9727/0022 Φ.151/23411/Β6 (τ. Β’, ΦΕΚ 510, 
5-3-2004).  

11. Παρέμβαση προς τη Διοίκηση του ΟΑΕΔ σχετικά με τον τρόπο ανάθεσης της 
διδασκαλίας μαθημάτων στα ΤΕΕ του ΟΑΕΔ ( σελ 4 ΧΗΜΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ Μάρτιος 2004 
(τεύχος 3)  
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Γ. ΓΙΑ ΤΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ – ΔΙΟΚΗΤΙΚΑ ΕΕΧ 

 
1.  Μετά από την ανάληψη των καθηκόντων του νέου υπουργού ανάπτυξης και τον 

καθορισμό των αρμοδιοτήτων των υφυπουργών ανάπτυξης, με πολυσέλιδη επιστολή μας 
(Αριθ. Πρωτ. 387/ΜΧ/κτ Αθήνα, 27 Απριλίου 2004) προς τους  κ. Δημήτριο Σιούφα 
Υπουργό Ανάπτυξης και κ. Γεώργιο Σαλαγκούδη Υφυπουργό Ανάπτυξης τους γνωρίσαμε 
τη πρόθεσή μας για στενή συνεργασία σε θέματα τη αρμοδιότητάς μας., με δεδομένου 
ότι η συστηματική συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ΕΕΧ είναι 
πάγια επιδίωξή μας, καθώς θεωρούμε ότι λειτουργεί υπέρ του κοινωνικού συνόλου και 
του δημόσιου συμφέροντος. Αποτελεί άλλωστε και μια διεκδίκηση μας για την 
απρόσκοπτη υλοποίηση του θεσμοθετημένου ρόλου μας. Στο πλαίσιο αυτό, της 
συστηματικής και γόνιμης, τους επισημάναμε ορισμένα από τα μείζονα θέματα, τα 
οποία απασχολούν το κοινωνικό σύνολο, τις υπηρεσίες, τον χημικό κόσμο και τα οποία 
χρήζουν άμεσες αποφάσεις και ενέργειες: Ειδικότερα για τα οργανωτικά και διοικητικά 
θέματα της ΕΕΧ αναπτύχθηκαν τα παρακάτω αιτήματα: 

• Αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου της ΕΕΧ   
• Ο ρόλος της ΕΕΧ 
• Οργανισμός της Ένωσης Ελλήνων Χημικών 
• Αύξηση της ετήσιας επιχορήγησης του ΥΠΑΝ προς την ΕΕΧ 

Πλέον είμαστε σε αναμονή για τον καθορισμό συνάντησης εργασίας για συστηματικό 
διάλογο επί των προβλημάτων μετά την δέσμευση γι αυτό του υπουργού ανάπτυξης σε 
συνάντηση που είχαμε μαζί του στις 9-6-2004.  
2. Λειτουργία ΣτΑ: Στην πρώτη σύνοδο αυτής της ΣτΑ είχαμε αποφασίσει τη 
συγκρότηση, ομάδων εργασίας της ΣτΑ. Η Δ.Ε. είχε αναλάβει την ευθύνη της τελικής 
συγκρότησης των ομάδων με βάση τις εκδηλώσεις ενδιαφέροντος και τον τόπο διαμονής 
των μελών. Σχεδόν όλα τα μέλη της ΣτΑ δήλωσαν συμμετοχή τουλάχιστον σε μία 
ομάδα.. Η Δ.Ε. κάνοντας ελάχιστες παρεμβάσεις έκανε την τελική συγκρότηση 13 
θεματικών ομάδων και όρισε τους προσωρινούς συντονιστές των ομάδων. Επίσης 
προκειμένου να αξιοποιηθούν και να ενεργοποιηθούν όλα τα μέλη της ΣτΑ μέσα από τις 
ομάδες εργασίας ανεξάρτητα γεωγραφικής θέσης προχωρήσαμε στην δημιουργία 
υποστηρικτικής λειτουργίας μέσω του διαδικτυακού τόπου της ΕΕΧ. (e-forum) : 
www.eex.gr/forum . Η ανταπόκριση των μελών της ΣτΑ ήταν πολύ μικρή, μόνο 12 
άτομα έχουν συμπληρώσει την ειδική φόρμα και έχουν ζητήσει να ενεργοποιηθεί ο 
λογαριασμός τους. 
3. Πειθαρχικά Συμβούλια Για πρώτη φορά υπήρξε επικοινωνία με τα μέλη που 
εκλέχθηκαν στα όργανα αυτά προκειμένου να ενεργοποιηθούν και να συμβάλουν στη 
δημιουργία κανονισμού λειτουργίας των Π.Σ.  
4. ΚΕΚ ΕΕΧ Α.Ε.: Οι διαδικασίες για το κλείσιμο του ΚΕΚ της ΕΕΧ, παρά την 
ενημέρωση της ΣΤΑ για το αντίθετο, δεν έχουν ολοκληρωθεί. Υπάρχει η εκκρεμότητα 
από τους εκκαθαριστές να ολοκληρώσουν το έργο τους αποσύροντας το ποσό 13800 
Euro από τον τραπεζικό λογαριασμό του ΚΕΚ και τοποθέτηση του στο λογαριασμό της 
ΕΕΧ. Μετά από αυτό θα προχωρήσουν οι διαδικασίες για την οριστική διάλυση της Α.Ε. 
5. Χημικά Χρονικά: Υλοποιώντας τον Κανονισμό Λειτουργίας της Σ.Ε. των ΧΧ 
δημοσιεύσαμε στο περιοδικό και στην ιστοσελίδα μας πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για την επιλογή της Σ.Ε. Εκφράστηκε ενδιαφέρον μόλις από 14 
συναδέλφους, από τους οποίους επιλέξαμε προκειμένου να ορίσουμε τη νέα Σ.Ε. του 
περιοδικού. 
Τον Οκτώβριο λήγει η σύμβαση με την εκδοτική εταιρεία που το παράγει, οπότε από τον 
Σεπτέμβριο πρέπει να βγούμε σε διαγωνισμό για την επιλογή εκδοτικού οίκου με το ίδιο 
καθεστώς που ισχύει σήμερα (να έχει ο εκδοτικός οίκος την πλήρη οικονομική 
διαχείριση του περιοδικού και να διατηρήσουμε εμείς την πλήρη ευθύνη του 
περιεχομένου του). 
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6. Προσωπικό & υποστήριξη διοικητικών υπηρεσιών της ΕΕΧ: Η αποτελεσματική 
οργάνωση των διοικητικών υπηρεσιών μας σε συνδυασμό με αυξημένους τους ίδιους 
οικονομικούς πόρους είναι απαραίτητοι για την ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία της 
ΕΕΧ και μόνιμος στόχος μας. Για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Κεντρικής 
Υπηρεσίας επιλέξαμε μεταξύ νέων συναδέλφων δύο (2) συνεργάτες με σύμβαση παροχής 
υπηρεσιών. Η αμοιβή τους προέρχεται από τα χρήματα που λαμβάνει η ΕΕΧ από τη 
συμμετοχή της στα ευρωπαϊκά προγράμματα: 
ι) EQUAL, προϋπολογισμού με τίτλο IFQM, 
ιι) LEONARDO DA VINCI ΙΙ με τον τίτλο: Safe Meat Production Training 
Έγιναν διάφορες συμβάσεις για συνεργάτες για το Λογιστήριο και τη Γραμματεία: 
ι) ανανεώσαμε τη συνεργασία μας με την εξωτερική συνεργάτη μας κ. Καλλιάνη Μαρία 
ιι) ανανεώθηκε η σύμβαση με την Εταιρεία ΔΙΦΟΣ προκειμένου να συνεχίσει να 
υποστηρίζει  την ιστοσελίδα και τη μηχανοργάνωση της ΕΕΧ 
ιιι) Ανανεώσαμε τη σύμβαση παροχής Λογιστικών και Οικονομικών Υπηρεσιών στην 
ΕΕΧ, από το λογιστικό γραφείο «ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΑΕ» . 
ιv) Ανανέωση της σύμβασης για ηλεκτρονική αποδελτίωση των ΜΜΕ με την εταιρεία 
innews. 
v) Διαρκής προσπάθεια αναβάθμισης του δικτυακού τόπου της ΕΕΧ. 
Αναμορφώνουμε τις ιστοσελίδες της ΕΕΧ, ώστε να ενημερώνονται άμεσα οι ‘Έλληνες 
χημικοί για όλες τις εξελίξεις. Ενδεικτικά αναφέρω σε θέματα κατάρτισης, προκηρύξεων 
ερευνητικών προγραμμάτων σε εθνικό & ευρωπαϊκό επίπεδο, προκηρύξεων 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων, διαγωνισμών του ΑΣΕΠ κ.α 
7. Προώθηση εκδόσεων της ΕΕΧ: Δόθηκε η δυνατότητα στα μέλη μας μέσα από την 
προβολή στο διαδίκτυο και τα Χημικά Χρονικά να προμηθεύονται από την ΕΕΧ τις 
εκδόσεις της (Πρακτικά Συμποσίων, σεμιναρίων κλπ) με ελάχιστη αποζημίωση.  
8. Έλεγχος Οικονομικής κατάστασης ΕΕΧ: Αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η 
ανάθεση ελέγχου της οικονομικής κατάστασης του έτους 2003, σε ορκωτό λογιστή Μετά 
την αξιολόγηση των προσφορών από διάφορα γραφεία ορκωτών λογιστών αποφασίστηκε 
η ανάθεση του ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων τέλους χρήσεως του έτους 2003 
της ΕΕΧ, να ανατεθεί στην εταιρεία Σ.Ο.Λ. Α.Ε., διότι έχει την χαμηλότερη προσφορά 
τιμής.  
9. Προσπάθεια επίλυσης οικονομικών διαφορών με εταιρίες σχετικά με τις 
παρακρατήσεις για μέλη της ΕΕΧ: Ο νομικός σύμβουλος της ΕΕΧ πήρε εντολή για 
την επίλυση διαφόρων οικονομικών θεμάτων μετά από τις άκαρπες προσπάθειες του 
λογιστηρίου και τις οικονομικής υπηρεσίας μας με τις εταιρείες Ελληνικά Πετρέλαια 
Α.Ε., ΔΕΛΤΑ & Sanofi – Synthelabo A.E.   
10. Επιστημονικά Τμήματα:  
ι) Το Τμήμα Παιδείας και Χημικής Εκπαίδευσης (ΤΠΧΕ) της ΕΕΧ μετά τις εκλογές της 
17 Μαρτίου 2004 απέκτησε νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 
ιι) Στις 7 Νοεμβρίου 2003 πραγματοποιήθηκε η ιδρυτική Συνέλευση των μελών του 
Τμήματος της Αναλυτικής Χημείας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών. Μετά από τις 
εκλογές που πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή, 9 Ιανουαρίου 2004 στα γραφεία της 
ΕΕΧ, αναδείχτηκε το νέο 5-μελές Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος.  
11. Κοινή σύσκεψη Δ.Ε./ΕΕΧ με Προέδρους και Ταμίες των Π.Τ.: Στις 29-2-2004 
διοργανώθηκε η κοινή σύσκεψη στην οποίοι συμμετείχαν οι πρόεδροι όλων των ΠΤ 
(Πάτρα, Ρόδος από εκπροσωπήθηκαν από τον κο Μπουφέα και κο Σταυράτη), οι ταμίες 
όλων των ΠΤ (πλην Βορείου Αιγαίου, Κρήτης και Θεσσαλίας) τα μέλη της ΔΕ (πλην κων 
Φλώρου, Αρβανίτη, Βαρδουλάκη, Νικολάου), ο υπεύθυνος του συνεργαζόμενου 
Λογιστικού Γραφείου Θ. Λάζαρης και η κα Ε. Κατσογιάννη, υπάλληλος της Ε.ΕΧ. 
Υπήρξε εποικοδομητικός διάλογος και αποφασίστηκαν συγκεκριμένες στοχεύσεις προς 
επίτευξη για το 2004 και μετά από τα Π.Τ της ΕΕΧ.  
12. Ηλεκτρονική βιβλιοθήκη: Στα πλαίσια της άμεσης προώθησης σειράς 
υποστηρικτικών λειτουργιών και διαδυκτίωσης των Χημικών, ώστε να μπορούν να 
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ανταποκριθούν στον καταιγισμό των πληροφοριών και των εξελίξεων από 1 Μάιου 
λειτουργεί στα γραφεία της ΕΕΧ ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, η οποία είναι διαθέσιμη στα 
μέλη της ΕΕΧ και λειτουργεί από τις 10:00 έως 18 :00 καθημερινά εκτός Παρασκευής. 
 
Δ. ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΣΥΜΠΟΣΙΑ – ΗΜΕΡΙΔΕΣ –ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

 
1. Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας - Βράβευση των Διακριθέντων 

Μαθητών του 17ου ΠΜΔΧ και των Μαθητών που διακρίθηκαν στη 35η Διεθνή 
Ολυμπιάδα Χημείας: Η Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ, με τη συνεργασία της ΔΕ του 
Περιφερειακού Τμήματος Αττικής και Κυκλάδων και του ΔΣ του Τμήματος Παιδείας και 
Χημικής Εκπαίδευσης διοργάνωσε στο Ξενοδοχείο «The Golden Age of Athens», 
Μιχαλακοπούλου 57, την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2004 και ώρα 6:30 μ.μ. το 
ΚΟΨΙΜΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ και την ΒΡΑΒΕΥΣΗ των ΜΑΘΗΤΩΝ του 
17ου ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΧΗΜΕΙΑΣ και των ΜΑΘΗΤΩΝ που διακρίθηκαν στη 
35η ΔΙΕΘΝΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΧΗΜΕΙΑΣ. Ήταν μία ξεχωριστή εκδήλωση που περισσότερα 
στοιχεία γι΄ αυτήν μπορείτε να βρείτε στις σελ. 6 - 8 των Χημικών Χρονικών 
Φεβρουάριος 2004 τεύχος 2.  

2. 1ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Πράσινης Χημείας & βιώσιμης ανάπτυξης:  Η 
ΕΕΧ είχε θέσει το συμπόσιο αυτό υπό την αιγίδα της που διοργανώθηκε από τα 
Τμήματα Χημείας των Π.Π., Α.Π.Θ. και Π.Ι καθώς και τις κλαδικές εμπορικές εκθέσεις. 
Διεξήχθη στις 27 & 28 Φεβρουαρίου παράλληλα με την έκθεση CHEM 2004 ( σελ 8,9 
Χημικά Χρονικά Φεβρουάριος 2004, τεύχος 2 &  σελ 32 -34 Χημικά Χρονικά , Μάρτιος 
2004, τεύχος 3) 

3. 6η Διεθνής έκθεση Χημείας Περιβάλλοντος και Νερού, CHEM 2004 :Η 
ΕΕΧ συμμετείχε στην έκθεση αυτή στις 26, 27, 28 & 29 Φεβρουαρίου 2004, με 
αναβαθμισμένο περίπτερο κατά γενική ομολογία. Τα εγκαίνια της έκθεσης έγιναν από 
τον Πρόεδρο της ΕΕΧ, τον Πρόεδρο του Πανελληνίου Συνδέσμου Προμηθευτών των 
Επιστημών και Υγείας και τον Πρόεδρο του Π.Σ.Χ.Μ. ( σελ 8,9 Χημικά Χρονικά 
Φεβρουάριος 2004, τεύχος 2) 

4. Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή:στις 15 Μαρτίου στα  πλαίσια του 
εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Καταναλωτή η ΕΕΧ εξέδωσε Δελτίο Τύπου, το οποίο 
συντάχθηκε από το Τμήμα Τροφίμων (σελ 5 Χημικά Χρονικά, Μάρτιος 2004, τεύχος 3) 
και συμμετείχε στις εκδηλώσεις που διοργάνωσε το ΙΝΚΑ εκπροσωπούμενη από τον 
πρόεδρο της. 

5. Ετήσιος Χορός της ΕΕΧ: Την Παρασκευή 26 Μαρτίου 2004 στο κέντρο 
ΙΕΡΑ ΟΔΟΣ διεξήχθη ο χορός της ΕΕΧ που διοργανώθηκε σε συνεργασία της ΔΕ, της 
ΔΕΠΤ Αττικής και Κυκλάδων και της ΣΕ των Χημικών Χρονικών. (σελ. 4, Χημικά 
Χρονικά Μάρτιος 2004, τεύχος 3). 

6. Εσπερίδα με θέμα: «Νέες εργασιακές σχέσεις στην Βιομηχανία Τροφίμων: 
Εργαλεία και μέθοδοι για την προσαρμογή των επιστημόνων χημικών στις νέες 
απαιτήσεις» 
διοργανώθηκε την Τετάρτη 26 ΜΑΪΟΥ 2004 Ω/19:00 ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΕΝΩΣΗΣ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ από την ΔΕ της ΕΕΧ στα πλαίσια διάδοσης των αποτελεσμάτων 
του έργου με τίτλο IFQM, της κοινοτικής πρωτοβουλίας EQUAL.(σελ 41 ΧΧ Μάρτιος 
2004) 

7. Στις 24 Μαΐου 2004 ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.15, το ΤΜΗΜΑ ΧΡΩΜΑΤΑ – 
ΒΕΡΝΙΚΙΑ - ΜΕΛΑΝΙΑ, διοργάνωσε στην αίθουσα διαλέξεων της Ένωσης Ελλήνων 
Χημικών, Κάνιγγος 27, ομιλία  με θέμα: «ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΜΕΝΟΣ ΣΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ» 

8. Η Χημεία στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση Μια επιστήμη υπό 
περιορισμό»: τη Τετάρτη 2 Ιουνίου 2004 στα γραφεία της Ένωσης Ελλήνων Χημικών 
διοργανώθηκε η  ημερίδα-συνέντευξη τύπου με θέμα: «Η Χημεία στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση Μια επιστήμη υπό περιορισμό» που αναλυτικά έχει παρουσιαστεί 
παραπάνω. 
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9. Στα πλαίσια της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος διοργανώθηκε το Σάββατο 
5 Ιουνίου 2004 συζήτηση – ενημέρωση με θέμα: “Ευρώπη - Ελλάδα -Περιβάλλον 
2004. Οι επιλογές μας” η οποία διεξήχθη στο “Κτήμα Μικελίνα” στην Παλλήνη και 
διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων Χημικών σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Περιβαλλοντολόγων Ελλάδος και το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS υπό την αιγίδα  
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Δήμου Παλλήνης.   

10. Η Ένωση Ελλήνων Χημικών και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών 
Μηχανικών, αναγνωρίζοντας τις δυνατότητες από τη χρήση της βιοτεχνολογίας στην 
παραγωγή και επεξεργασία των τροφίμων τόσο για την οικονομία όσο και την υγεία των 
καταναλωτών και εκτιμώντας τη σπουδαιότητα της ποιότητας και της ασφάλειας των 
τροφίμων και τη σημασία της αξιοποίησης και εφαρμογής της βιοτεχνολογίας στη 
βιομηχανία τροφίμων και την τροφική αλυσίδα γενικότερα, προγραμματίζουν τη 
διοργάνωση επιστημονικού Συνεδρίου με θέμα: “ Βιοτεχνολογία και Τεχνολογία 
τροφίμων” με πιθανή ημερομηνία διεξαγωγής  31 Μαρτίου 1& 2 Aπριλίου 2005 στην 
Αθήνα. 

11. Στις 6, 7 και 8 Νοεμβρίου 2003 η ΕΕΧ συμμετείχε ως συνδιοργανωτής στο 
3ο ΣΥΜΠΟΣΙΟ «ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ, ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» που διοργανώθηκε στην Αθήνα στο χώρο του ΕΒΕΑ. Η 
διοργάνωση υλοποιήθηκε από τους φορείς που στην Τεχνική Επιτροπή του ΕΛΟΤ για τα 
Τρόφιμα.  
 
Ε. ΓΙΑ: ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ: 

 
Βασικό στοιχείο της πολιτικής μας είναι η συνεχής παρακολούθηση και πίεση 

για επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κλάδος 
Επίσης σε όλες τις επαφές μας τονίζουμε ότι η Ένωση Ελλήνων Χημικών, ως 

ΝΠΔΔ και θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας που εποπτεύεται από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης, επιδιώκει να αντιμετωπίζει όλα τα θέματα με επιστημονική προσέγγιση και 
ταυτόχρονα με κοινωνική ευαισθησία όπου απαιτείται. Στα πλαίσια αυτά ζητάμε 
καταρχήν να θεσμοθετηθεί ως υποχρεωτική η γνωμοδότηση της Ένωσης μας σε κάθε 
νομοθέτημα, καθώς και σε κάθε κανονιστικό κείμενο, που αφορά σε σημαντικά θέματα 
κοινωνικής φύσεως (Π.Δ., Υπουργική Απόφαση) του Υπουργείου σας. Η μέχρι τώρα 
δραστηριότητες μας ήταν: 

1. Διαρκής προσπάθεια για συντονισμό των Τμημάτων Χημείας ώστε να υπάρξει 
ενιαίο σχέδιο Π.Δ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των Χημικών μίας και έχει 
δρομολογηθεί η διαδικασία για την προώθηση του ΠΔ αρχικά μέσα από τις Γενικές 
Συνελεύσεις των Τμημάτων Χημείας και ακολούθως από τη Σύγκλητο του κάθε 
Πανεπιστημίου. 

2.  ι) Το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας μέσω της αρμόδιας Δ/νσης του 
(Λιμενικής Αστυνομίας) μετά από παρεμβάσεις της Ε.Ε.Χ. προέβη σε τροποποίηση της 
Υ.Α. 3131.1/07/95 (ΦΕΚ 153Β/95) με τον Γενικό Κανονισμό Λιμένα (ΦΕΚ 12 Β/99) 
όπως τροποποιήθηκε / συμπληρώθηκε και ισχύει σήμερα. Σύμφωνα με τον οποίο:   

α) Τα θέματα που αφορούν στον καθορισμό των προϋποθέσεων και την λήψη 
μέτρων ασφάλειας για την διεξαγωγή εργασιών φόρτωσης ή εκφόρτωσης χύμα 
πετρελαίου ή χύμα υγρών χημικών (ή και των καταλοίπων τους) ή χύμα υγροποιημένων 
αερίων, που μεταφέρονται με δεξαμενόπλοια, διέπονται από τις διατάξεις του αριθ. 18 
Γενικού Κανονισμού Λιμένα (ΦΕΚ  12  Β/99), όπως τροποποιήθηκε / συμπληρώθηκε 
και ισχύει. 

Με τον Κανονισμό αυτό καταργήθηκαν οι προϊσχύσασες αυτού ρυθμίσεις της 
Υ.Α. 3131.1/07/95 (ΦΕΚ 153 Β/95), με την οποία είχε εγκριθεί ο αριθ. 9 ΓΚΛ για τα 
μέτρα ασφάλειας κατά τις διενεργούμενες στις εγκαταστάσεις ξηράς εργασίες φόρτωσης 
– εκφόρτωσης των παραπάνω φορτίων, που μεταφέρονται με δ/ξ, δεδομένου ότι οι 
ρυθμίσεις αυτές επανελήφθησαν, κατόπιν επανεξέτασης / συμπλήρωσής τους από 
Ομάδα Εργασίας, αποτελώντας ξεχωριστό Κεφάλαιο του Κανονισμού αυτού. Παράλληλα 



 10 

δε, συμπεριελήφθησαν νέες διατάξεις για τη ρύθμιση θεμάτων φορτοεκφόρτωσης των εν 
λόγω φορτίων, που μεταφέρονται με δ/ξ, από / σε β/φ οχήματα ή β/φ βαγόνια τρένου 
και εργασιών μετάγγισης τους μεταξύ δεξαμενόπλοιων. β) Ειδικότερα, σε ότι αφορά τα 
μνημονευόμενα στην παρ. Α της επιστολής σας θέματα, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με 
τους εννοιολογικούς προσδιορισμούς του άρθρου 2(19) του 18 ΓΚΛ, μεταξύ των προσόντων 
που πρέπει να έχει ένα φυσικό πρόσωπο για τον ορισμό του από την διεύθυνση της 
εγκατάστασης, ως ΄΄υπεύθυνος φορτοεκφόρτωσης εγκατάστασης΄΄ προβλέπεται πέραν των 
πτυχιούχων διαφόρων Κλάδων Πολυτεχνικής ή Τεχνολογικής κατεύθυνσης και η 
ειδικότητα των Χημικών, πτυχιούχων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ισότιμης αναγνωρισμένης 
αλλοδαπής Σχολής, με προϋπηρεσία δύο (2) τουλάχιστον ετών σε εγκαταστάσεις. 

ιι). Ανεξάρτητα από τα ανωτέρω θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι οι Υπηρεσίες 
του ΥΕΝ, επιδεικνύουν ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέματα διαχείρισης επικινδύνων φορτίων, 
που διακινούνται από τους λιμένες της χώρας, συνεργαζόμενες με εκπροσώπους 
συναρμόδιων Υπουργείων, φορέων και Ενώσεων, που διαθέτουν την απαιτούμενη γνώση 
και εξειδίκευση για την αντιμετώπιση ζητημάτων επιστημονικού ενδιαφέροντος. Στα 
πλαίσια αυτά και εφόσον μελλοντικά ανακύψουν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, είμαστε 
πρόθυμοι για συνεργασία με εκπροσώπους της Ένωσης σας, αναγνωρίζοντας τη συμβολή 
των επιστημόνων Χημικών στην αξιολόγηση και εκτίμηση των κινδύνων που εμφανίζουν οι 
χημικές ουσίες ανάλογα με τη χημική σύσταση και δομή τους και στη διενέργεια των 
σχετικών ελέγχων και τη λήψη των απαιτούμενων μέτρων ασφάλειας, για την πρόληψη 
ατυχημάτων, λόγω της αυξημένης επικινδυνότητας της πλειονότητας αυτών.   

3. Με την από 19 Απριλίου 2004 επιστολή της ΕΕΧ προς τον Υπουργό 
Μεταφορών και Επικοινωνιών ζητάμε την τροποποίηση της ΚΥΑ 64834/5491, ΦΕΚ 
1350Β, 7/11/2000 σχετικά με τον ορισμό συμβούλου ασφαλείας για τη 
μεταφορά και φορτοεκφόρτωση επικίνδυνων εμπορευμάτων. Ζητάμε μεταξύ των 
άλλων να προστεθεί και ο Χημικός. (άρθρο 5 παραγρ. 5 εδάφιο α) ως σύμβουλος 
ασφαλείας. Οι μέχρι σήμερα ενδείξεις δείχνουν ότι η τροποποίηση αυτή θα γίνει στην 
ανωτέρω ΚΥΑ. 
Το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών μετά  από παρέμβαση της Ε.Ε.Χ. για το θέμα 
των Συμβούλων Ασφαλείας, μας πληροφόρησε ότι το αίτημα μας που αφορά την επέκταση 
των ειδικοτήτων που να δύναται να αποκτούν το Πιστοποιητικό Συμβούλου Ασφαλείας, θα 
εξετασθεί στα πλαίσια της αναμόρφωσης της σχετικής νομοθεσίας, μετά την προωθούμενη 
δημοσίευση σε ΦΕΚ της αναθεωρημένης έκδοσης ADR 2001.       

4. Η ΕΕΧ γνωμοδοτεί, ως ΝΠΔΔ, σε αιτήματα συναδέλφων σχετικά με τις 
επαγγελματικές δραστηριότητες που μπορούν να ασκήσουν. 

5. Με την από 19 Απριλίου 2004 επιστολή προς την πολιτική ηγεσία του 
ΥΠΕΧΩΔΕ (υπουργό και δύο υφυπουργούς) ζητάμε την τροποποίηση του 
Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος. Συγκεκριμένα ζητάμε ως υπεύθυνος 
παραγωγής και ποιότητας της Βιομηχανίας Έτοιμου Σκυροδέματος να μπορεί εκτός 
από Διπλωματούχος Μηχανικός να είναι και Χημικός ή και Γεωλόγος. 
Η απάντηση του Υπουργείου ήταν αρνητική και γενικόλογη χωρίς επιστημονική 
τεκμηρίωση και ως εκ τούτου θα ξανά επαναφέρουμε το θέμα. 

6. Δραστηριότητες σε θέματα που αφορούν το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων: 
α). Με την υπ. αριθ. πρωτ.533/ΜΧ/κτ από 7 Ιουνίου 2004 επιστολή μας στον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σάββα Τσιτουρίδη του θέσαμε με πλήρη 
τεκμηρίωση το θέμα σχετικά με το δικαίωμα διακίνησης γεωργικών και 
κτηνοτροφικών φαρμάκων προκειμένου να προβεί στις απαραίτητες κατά την κρίση 
του ενέργειες προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα ώστε : 
Α.  Να συμπεριλαμβάνονται στους δικαιούχους εμπορίας γεωργικών και 
κτηνιατρικών φαρμάκων και οι πτυχιούχοι χημικοί όπως ίσχυε μέχρι το 
2000 
Β.  άλλως και όλως επικουρικώς να παραταθούν οι εκδοθείσες άδειες που 
χορηγήθηκαν σε διπλωματούχους χημικούς προκειμένου να τους δοθεί το 
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χρονικό περιθώριο να αποκτήσουν κάποιο από τα πτυχία που αναφέρονται 
στο άρθρο 1 παρ. β) και για χρονικό διάστημα ανάλογο αυτού των σπουδών 
που θα ακολουθήσουν και 
Γ.  Να δημοσιευθεί συμπληρωματική –ερμηνευτική διάταξη του άρθρου 1 
όπου να ορίζεται ρητά ότι οι νέες διατάξεις αφορούν τη χορήγηση νέων 
αδειών και ότι οι εκδοθείσες άδειες θα ανανεώνονται με σκοπό την 
συνέχιση της εμπορίας γεωργικών φαρμάκων εφόσον πληρούνται οι 
διατάξεις των περιπτώσεων γ έως και ζ) του ΠΔ 263/2000  

 
β) Με την υπ. αριθ. πρωτ.559/ΜΧ/κτ από 10 Ιουνίου 2004 επιστολή μας στον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σάββα Τσιτουρίδη ζητάμε να επιληφθεί του 
ανωτέρω χρόνιου προβλήματος που αφορά αρκετούς συναδέλφους εξειδικεύοντας το 
πρόβλημα σχετικά με τον κ. Ευριπίδη Κατσαβό του Κων/νου. πτυχιούχο Χημικό, 
κάτοικο Παλατιτσίων Ημαθίας που οι νομοθετικές αστοχίες και χωρίς δική του 
υπαιτιότητα τον έχουν φέρει στα όρια της ανέχειας. Προτείνουμε: 
Α.  Να συμπεριλαμβάνονται στους δικαιούχους εμπορίας γεωργικών και 
κτηνιατρικών φαρμάκων και οι πτυχιούχοι χημικοί όπως ίσχυε μέχρι το 
2000 
Β.  άλλως και όλως επικουρικώς να παραταθούν οι εκδοθείσες άδειες που 
χορηγήθηκαν σε διπλωματούχους χημικούς προκειμένου να τους δοθεί το 
χρονικό περιθώριο να αποκτήσουν κάποιο από τα πτυχία που αναφέρονται 
στο άρθρο 1 παρ. β) και για χρονικό διάστημα ανάλογο αυτού των σπουδών 
που θα ακολουθήσουν και 
Γ.  Να δημοσιευθεί συμπληρωματική –ερμηνευτική διάταξη του άρθρου 1 
όπου να ορίζεται ρητά ότι οι νέες διατάξεις αφορούν τη χορήγηση νέων 
αδειών και ότι οι εκδοθείσες άδειες θα ανανεώνονται με σκοπό την 
συνέχιση της εμπορίας γεωργικών φαρμάκων εφόσον πληρούνται οι 
διατάξεις των περιπτώσεων γ έως και ζ) του ΠΔ 263/2000 και 
Δ.  Να επεκταθεί και στους χημικούς η δυνατότητα ανανέωσης αδειών που 
κατέχουν σύμφωνα με το ΠΔ 353/1974 μέχρι τη συνταξιοδότηση τους 

Την ανωτέρω επιστολή τη διαβιβάσαμε και στο συνήγορο του πολίτη για τις δικές του 
ενέργειες.  
 
γ) Με την υπ. αριθ. πρωτ.536/ΜΧ/κτ από 7 Ιουνίου 2004 επιστολή μας στον υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σάββα Τσιτουρίδη  του αναπτύξαμε το θέμα 
σχετικά με τη Στελέχωση και λειτουργία Εργαστηρίων Ελέγχου Ποιότητας 
Γάλακτος και Γαλακτοκομικών Προϊόντων προτείνοντας του:  
την άμεση έκδοση νέας προκήρυξης για την πρόσληψη Χημικών, έτσι ώστε όλα 
τα  Εργαστήρια Ελέγχου Ποιότητας Γάλακτος και Γαλακτοκομικών Προϊόντων  
να διαθέτουν από έναν τουλάχιστον χημικό, ούτως ώστε να είναι αξιόπιστα και 
αξιόμαχα.  
 
δ) Με την υπ΄αριθμ. 534/ΜΧ/ κτ  από 7 Ιουνίου 2004 επιστολή της ΕΕΧ προς τον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και κοινοποίηση στο Δ.Σ. του ΟΠΕΓΕΠ 
αναπτύσσουμε το θέμα Μητρώο Επιθεωρητών, Εμπειρογνωμόνων και Ελεγκτών 
Αγροτικών Προϊόντων διατυπώνοντας με έντονο ύφος τη δυσφορία μας για την 
παράλειψη της ειδικότητας του Χημικού στις ειδικότητες που έχουν άμεση συνάφεια με 
τον έλεγχο προστασίας πιστοποίησης και τυποποίησης των αγροτικών προϊόντων και 
ζητάμε την άμεση υπαγωγή  του κλάδου των χημικών στο Μητρώο 
Επιθεωρητών, Εμπειρογνωμόνων και Ελεγκτών Αγροτικών Προϊόντων.  
 

7. Δραστηριότητες σε θέματα που αφορούν το Υπουργείο Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης: Με την από 18 Μαίου 2004 επιστολή μας προς τον 
Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Νικήτα Κακλαμάνη με θέμα: «ΕΣΥ, 
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Ειδικότητα Κλινικής Χημείας ΚΕΣΥ, Δημόσια Υγεία.»  του κατατέθηκε 
τεκμηριωμένη άποψη συνοδευόμενη με συγκεκριμένες προτάσεις στα παρακάτω 
θέματα:  
ΘΕΜΑ 1: Ε.Σ.Υ., ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΓΕΙΟΝ/ΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 
ΘΕΜΑ 2: ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ 
ΘΕΜΑ 3: ΚΕΣΥ Η ΕΕΧ πρότεινε την ακόλουθη τροπολογία. 
«Το άρθρο 2 παρ. Γ του Ν. 1278/1982 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 παρ. 3 του 
Ν. 2071/1992, τροποποιείται ως εξής. Δύο τακτικούς και δύο αναπληρωματικούς 
εκπροσώπους που εκλέγονται μεταξύ των εκπροσώπων του ΤΕΕ, της Ενωσης Ελλήνων 
Χημικών, της Ενωσης Ελλήνων Βιολόγων και της Ενωσης Ελλήνων Φυσικών.» 
ΘΕΜΑ 4: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ 
Ζητήθηκε να συμπεριλάβει και τον κλάδο των Χημικών στις υπηρεσίες των ΚΕΔΥ καθώς 
επίσης και να μας διευκρινίσει τη σκοπιμότητα αδειοδότησης αλλά και ελέγχου από τα 
ΠΕΔΥ εργαστηρίων που εφαρμόζουν για τα τρόφιμα το σύστημα Ανάλυσης Κινδύνων  
και Κρισίμων Σημείων Ελέγχου  (HACCP)στην περίπτωση που αυτά έχουν διαπιστευτεί 
από το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης του Υπουργείου Ανάπτυξης και έχουν κριθεί 
όχι απλά κατάλληλα αλλά και ικανά για να παρέχουν αναλύσεις με τη μέγιστη δυνατή 
ακρίβεια και αξιοπιστία 
 
8. Δραστηριότητες σε θέματα που αφορούν το Υπουργείο Ανάπτυξης: με 
πολυσέλιδη επιστολή μας (Αριθ. Πρωτ. 387/ΜΧ/κτ από 27 Απριλίου 2004) προς τους 
κ. Δημήτριο Σιούφα Υπουργό Ανάπτυξης και κ. Γεώργιο Σαλαγκούδη Υφυπουργό 
Ανάπτυξης επισημάναμε ορισμένα από τα μείζονα θέματα, τα οποία απασχολούν το 
κοινωνικό σύνολο, τον χημικό κόσμο και τα οποία χρήζουν άμεσες αποφάσεις και 
ενέργειες: 
ü Προστασία του Καταναλωτή - Λειτουργία του ΕΦΕΤ 
ü Αναβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης 
ü Ανανεώσιμες πηγές Ενέργειας: 
ü Εφαρμογή Οδηγιών Sevesso  Ι, ΙΙ - Διαχείριση Τοξικών ουσιών 
ü Κατοχύρωση του επαγγέλματος του Χημικού 
ü Αναθεώρηση Π.Δ. 274/97 
ü Αποκατάσταση του ρόλου της ΕΕΧ στο ΕΣΥΔ και η εύρυθμη λειτουργία 
αυτού 

ü Αποκατάσταση του ρόλου της ΕΕΧ στο Δ.Σ. του ΕΛΟΤ 
 
9. Σχετικά με το διαγωνισμό για πρόσληψη 62 Χημικών στο ΓΧΚ και την προσβολή της 
προκήρυξης από τον ΠΣΧΜ, η ΕΕΧ δραστηριοποιήθηκε άμεσα και ενήργησε ως εξής: 
ι) να Παρασταθεί η ΕΕΧ νομικά, και εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος να στηρίξει τον Νομικό 
Σύμβουλο, κατά την παρέμβαση της ΕΕΧ ενώπιον του ΣτΕ εις βάρος του Πανελληνίου 
Συλλόγου Χημικών Μηχανικών, στην αίτηση ακύρωσης που κατέθεσε ο ΠΣΧΜ για την 
προκήρυξη του ΑΣΕΠ για το ΓΧΚ. 
ιι) Αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί τηλεφωνική επικοινωνία του κ. Μιχελή με όλους 
τους προσληφθέντες στο ΓΧΚ ούτως ώστε να κινηθούν νομικώς για παράσταση στο ΣτΕ 
λόγω της προσφυγής του ΠΣΧΜ για την προκήρυξη του ΓΧΚ. Ακόμα αποφασίστηκε να 
πραγματοποιηθεί επικοινωνία με τον κ. Χατζηχρηστίδη (Πρόεδρο Α.Χ.Σ.Κ.) για 
γνωμοδότηση απέναντι στο ΣτΕ. 
 
10. Με κοινή επιστολή από τις 4-6-2004 τα επτά ΝΠΔΔ (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΟΕΕ, ΠΙΣ, 
ΔΣΑ, ΕΒΕΑ, ΕΕΧ) ζητήσαμε από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών τη 
συμμετοχή μας στην επιτροπή για το φορολογικό σύστημα προκειμένου να συμβάλουμε 
στη βελτίωση του φορολογικού συστήματος κατά τρόπο δίκαιο και κοινωνικά αποδεκτό  
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ΣΤ. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΧΗΜΙΚΟΥΣ 
 
1.Ίδρυση του Γραφείου Διαχείρισης Επαγγελματικών Θεμάτων των 

Χημικών. Στην κοινωνία της πληροφορίας στην οποία ζούμε και στην εποχή της 
εξειδίκευσης που απαιτείται για την επαγγελματική αποκατάσταση κάθε νέου, έχει 
καταστεί ιδιαίτερα δύσκολη η ενημέρωση στην πραγματική της διάσταση και 
συγκεκριμένα η εύρεση από τον καθένα, της κατάλληλης θέσεως αναλόγως και σε 
απόλυτη συνάρτηση με τα ατομικά του ιδιαίτερα προσόντα. Αυτό σημαίνει, και κυρίως 
όσον αφορά τον κλάδο μας, ο οποίος σημειωτέον είναι πολυπληθής και τα τελευταία 
χρόνια δυνάμενος να απευθυνθεί σε ένα ευρύ φάσμα επαγγελματικών τομέων, ότι, ενώ 
οι προοπτικές και οι εναλλακτικές του καθενός για την εξέλιξή του στον τομέα της 
Χημείας είναι ευοίωνες και συνεχώς αναπτυσσόμενες, ωστόσο η απλή και καθημερινή 
του ενημέρωση για τις πραγματικές θέσεις στις οποίες θα έπρεπε βάσει των 
επιστημονικών του ικανοτήτων και της ενδεχόμενης προϋπηρεσίας του να απευθυνθεί 
και τελικά να απορροφηθεί, είναι για κάποιο λόγο ελλιπής και δυσεύρετη. Κατά 
συνέπεια αυτό που ως επί το πλείστον συμβαίνει στην καθημερινή μας ζωή είναι 
αποσπασματική ενημέρωση, ανακριβής και χωρίς τη δυνατότητα αξιολόγησης και 
αξιοποίησης του περιεχομένου της. Γι’ αυτό λοιπόν η ίδρυση του Γραφείου Διαχείρισης 
Επαγγελματικών Θεμάτων των Χημικών κρίθηκε επιβεβλημένη. Όλοι οι συνάδελφοι 
μπορούν να επισκέπτονται τον δικτυακό τόπο του Γ.Δ.Ε.Θ. στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ 
(www.eex.gr , Γ.Δ.Ε.Θ). Να σημειωθεί βέβαια πως η λειτουργία του γραφείου βρίσκεται 
ακόμα σε πειραματική μορφή. Η δημιουργία ενός τέτοιου γραφείου δεν μπορεί να 
πραγματοποιηθεί φυσικά από την μια μέρα στην άλλη. Η υλοποίηση λοιπόν έχει 
διαιρεθεί σε τρία (3) χρονικά στάδια : 
Α Στάδιο ( 4/2004 έως 12/2004) 
1. Δημιουργία ιστοσελίδας όπου θα αναρτώνται αγγελίες ζήτησης και προσφοράς 
εργασίας. 2. Ορισμός Υπεύθυνου Επαγγελματικών Θεμάτων στα Περιφερειακά Τμήματα 
της ΕΕΧ 
3. Συνεργασία με εταιρίες και φορείς που απασχολούν Χημικούς. 
4. Δημιουργία βάσης δεδομένων Χημικών-Μελών της ΕΕΧ 
Β Στάδιο ( 1/2005 έως 12/2005) 
1. Σύνδεση της Βάσης Δεδομένων των Χημικών με την Αγορά Εργασίας 
2. Δημιουργία Αυτόνομης Ιστοσελίδας του Γ.Δ.Ε.Θ. 
3. Νομική Υποστήριξη Εργαζόμενων Χημικών 
4. Σύνδεση του Γραφείου Διαχείρισης Επαγγελματικών Θεμάτων Χημικών με το 
Παρατηρητήριο Απασχόλησης-Κατάρτισης Χημικών 5. Καθιέρωση Ημέρας 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού Νέων Χημικών 
Γ Στάδιο ( 1/2006 έως ……..): Στο τελικό αυτό στάδιο προβλέπεται η αντικατάσταση 
των ανθρώπων που ασχολούνται ερασιτεχνικά με το Γ.Δ.Ε.Θ. από επαγγελματίες ούτως 
ώστε να μπορεί να λειτουργήσει το αρκετά φιλόδοξο αυτό σχέδιο. 
 

2. Στην κατεύθυνση της δημιουργίας δικτύου επικοινωνίας τόσο με τους 
Συλλόγους Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών των Τμημάτων 
Χημείας προσφέρουμε  οικονομική στήριξη, σύμφωνα με τον κανονισμό εκδηλώσεων 
της ΕΕΧ, του πανελληνίου συνεδρίου μεταπτυχιακών φοιτητών που διοργανώνεται από 
το σύλλογο μεταπτυχιακών του Τμήματος Χημείας Κρήτης(2 -4 Ιουλίου Κολυμπάρι Ν. 
Χανίων). Μακροπρόθεσμος στόχος είναι η δημιουργία δικτύου επικοινωνίας και 
ενημέρωσης μεταξύ των μεταπτυχιακών φοιτητών Χημείας σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο. 
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Ζ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ – ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΕΧ 
 
Η εισαγωγή της δια βίου εκπαίδευσης υπό την αιγίδα της ΕΕΧ και με τη 

στενή συνεργασία των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και κλαδικών συλλόγων των 
Χημικών διαφόρων ειδικοτήτων αποτελεί βασική προτεραιότητα μας. Σκοπός της δια 
βίου εκπαίδευσης είναι η ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε γνωστικά 
αντικείμενα τα οποία τα προπτυχιακά (ΠΠΣ) και μεταπτυχιακά (ΠΜΣ) προγράμματα 
σπουδών δεν μπορούν να καλύψουν με στόχο τη Διαρκή Επαγγελματική κατάρτιση και 
επιμόρφωση των μελών μας. Παράλληλα βασική προτεραιότητα είναι η ίδρυση 
παρατηρητηρίου απασχόλησης του κλάδου μας στο οποίο θα συμπεριληφθούν και 
δράσεις που αφορούν τους νέους χημικούς όπως το τμήμα διαμεσολάβησης με τις 
επιχειρήσεις και επαγγελματικής ενημέρωσης και σταδιοδρομίας. Την υλοποίηση του 
εγχειρήματος αυτού θα επιφορτιστεί μια μη κερδοσκοπική αστική εταιρεία η οποία 
θα ιδρυθεί με βασικό μέτοχο της την ΕΕΧ 
 

Το 2004 διοργανώθηκαν δύο σεμινάρια από το Τμήμα Τροφίμων με θέμα 
Διαπίστευση Εργαστηρίων Τροφίμων (ISO / ΙΕC 17025) στις 29,30,31 Ιανουαρίου 
και στις 18,19,20 Μαρτίου. Από την αξιολόγηση των σεμιναρίων εκ μέρους των 
συμμετεχόντων προκύπτουν πολύ θετικά σχόλια σ, ότι αφορά την οργάνωση , την 
ποιότητα της ύλης και ιδιαίτερα για τους εισηγητές με την προτροπή για επανάληψη 
τέτοιων πρωτοβουλιών και για άλλα ενδιαφέροντα θέματα, όπως Συστήματα Ποιότητας 
στη Βιομηχανία τροφίμων , Υγιεινή και Ασφάλεια Τροφίμων, HACCP. 
 

Η στρατηγική συνεργασία με ΚΕΚ Πανελλαδικής Εμβέλειας για την κατάρτιση 
ανέργων στα πλαίσια διακήρυξης του Υπουργείου Εργασίας «Κατάρτιση σε θέματα 
προστασίας και διαχείρισης Περιβάλλοντος» συνεχίζεται και παράλληλα βοηθάμε και 
άλλα ΚΕΚ στην εύρεση ανέργων χημικών για κατάρτιση τους με προβολή των 
προγραμμάτων μέσω του διαδικτυακού τόπου μας.  
 
Η  ΣΧΕΣΕΙΣ – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΑ ΝΠΔΔ, ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΜΗ ΧΗΜΙΚΩΝ & 
ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 
ι) Η ΕΕΧ ως ένα από τα αρχαιότερα ΝΠΔΔ από εδώ και στο εξής πέραν της ενασχόλησης 
της με τα κλαδικά θέματα προσπαθεί να επιδείξει εξωστρέφεια με σκοπό πάντα την 
προαγωγή της επιστήμης της Χημείας στη βιομηχανία, στην τεχνολογία, στην 
εκπαίδευση, την έρευνα και στον έλεγχο καθώς και η αξιοποίηση της για την 
αυτοδύναμη οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. Ως εκ τούτου 
συμμετέχει ενεργά στην σημαντική πρωτοβουλία που ξεκίνησαν τα πέντε επιμελητήρια - 
Επιστημονικοί φορείς, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, 
Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, ΓΕΩΤΕΕ, Οικονομικό Επιμελητήριο, προκειμένου να 
καθιερωθεί η μεταξύ τους συνεχή και συστηματική συνεργασία, όπως επίσης να 
αναλάβουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, ώστε αφενός να αναβαθμιστεί ο ρόλος των 
φορέων μας, ως θεσμοθετημένων συμβούλων της πολιτείας, αφετέρου να έχουν 
ουσιαστική παρέμβαση στο στάδιο διαμόρφωσης των Οδηγιών και αποφάσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ορθολογικής ενσωμάτωσης τους στην εθνική νομοθεσία, με 
σεβασμό στο Σύνταγμα. 
ιι ) Η σύσφιξη των σχέσεων με άλλους επιστημονικούς φορείς ξεπερνώντας τις 
συντεχνιακές αντιλήψεις παρελθόντων ετών είναι ένα σημαντικό ζητούμενο. Στο πλαίσιο 
αυτό έχει ξεκινήσει μία συνεργασία σε διάφορα θέματα που απαιτούν διεπιστημονική 
προσέγγιση με τους ΠΣΧΜ, ΣΠΕ & ΠΕΒ. 
ιιι) Η στενή συνεργασία με τους κλαδικούς συλλόγους είναι επιβεβλημένη. Η 
συνεργασία της μητέρας ένωσης με τα συνδικαλιστικά σωματεία κρίνεται ως 
ικανοποιητική με τους Π.Σ.Χ.Β., ΠΑΣΕΠΕ, Συλλόγους Κλινικών Χημικών (Δημόσιου 
και Ιδιωτικού τομέα), Χημικών Δημοσίων Υπαλλήλων & ΕΕΟ, ενώ με το Σύλλογο 
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Υπαλλήλών του Γ.Χ.Κ δεν υπάρχει επικοινωνία και σε ορισμένες περιπτώσεις ο 
σύλλογος δεν στηρίζει δραστηριότητες της ΕΕΧ. 
 
Θ. ΔΙΕΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ  
 
• Η ΕΕΧ συμμετείχε την 1-2/3/2004 στη συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

FECS, που διεξήχθη στις Βρυξέλες. Εκπρόσωπος της ΕΕΧ ήταν ο υπεύθυνος  
Διεθνών Σχέσεων της ΔΕ της ΕΕΧ, κ. Ν. Κατσαρός. Τα όσα διαδραματίστηκαν εκεί 
παρουσιάζονται στη σελ 6 των Χημικών Χρονικών του Μαρτίου 2004 (τεύχος 3). 

• Συμμετέχουμε ως συν εκδότες σε πέντε γνωστά Ευρωπαϊκά περιοδικά Χημείας, 
Έχουμε ξαναπεί την υποχρέωση και το συμφέρον μας να παροτρύνουμε τους 
Έλληνες Ερευνητές να προωθούν τις δημοσιεύσεις τους στα περιοδικά αυτά. Μέχρι 
σήμερα τα ποσοστά αποστολής προς δημοσίευση ερευνητικών εργασιών είναι πολύ 
χαμηλά σε σχέση με τις άλλες Χημικές Εταιρείες που συμμετέχουν  

• Προχωρήσαμε σε δημόσια πρόσκληση ενδιαφέροντος για την ανανέωση των 
εκπροσώπων μας στα τμήματα και τις επιτροπές της IUPAC, προκειμένου ο ορισμός 
των εκπροσώπων μας να γίνει με αξιοκρατική επιλογή συνεχίζοντας την μεθοδολογία 
που είχαμε ξεκινήσει το 2003 με τον ορισμό των εκπροσώπων μας στη FECS. Ο 
αριθμός των συναδέλφων που εκδήλωσαν επιθυμία ήταν πολύ χαμηλός, 6 άτομα, 
και η ΔΕ αποφάσισε να επαναπροκηρύξει τις θέσεις που δεν πληρώθηκαν (σχετικά 
με τις αρμοδιότητες και τις δραστηριότητες των τμημάτων και των επιτροπών της 
IUPAC μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της www.iupac.org, η οποία υπάρχει και 
στα links στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ)  

• Προχωρήσαμε στην στήριξη του Συνεδρίου των χωρών της Νότιο Ανατολικής 
Ευρώπης (ICOSECS-4) προβάλλοντας αυτό στα Χημικά Χρονικά, στην Ιστοσελίδα 
μας και αποστέλλοντας μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου επιστολή που 
προτρέπαμε όλα τα μέλη ΔΕΠ των Τμημάτων Χημείας να συμμετάσχουν στο εν λόγω 
συνέδριο.  

• Ξεκινήσαμε μία πρώτη προσπάθεια επαφής με τις Χημικές Ενώσεις των δέκα νέων 
χωρών της ΕΕ 

• Η ΔΕ αποφάσισε να διερευνήσει τη συμμετοχή της ΕΕΧ στο υπό ίδρυση όργανο των 
Χημικών Εταιρειών των Χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης με έδρα την Αθήνα. 

  
Ι. ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 
 
α) Η ΔΕ στις 26 -11-03 με επιστολή της προς την Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ και κοινοποίηση 
της στον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών διατύπωσε τις απόψεις της επί του Ν/Σ 
« Προστασία και Διαχείριση των Υδάτων – Εναρμόνιση με την οδηγία 2000/60/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2000»  
Περισσότερες πληροφορίες σελ 5, Χημικά Χρονικά Δεκέμβριος 2003 (τεύχος 12)  
 
β) Η ΕΕΧ εργαζόμενη, σύμφωνα με τους σκοπούς και στόχους λειτουργίας της, σε 
θέματα προστασίας Περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης, έθεσε υπό την αιγίδα της  
το 1ο Πανελλήνιο Συμπόσιο «ΠΡΑΣΙΝΗ ΧΗΜΕΙΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» το οποίο 
διοργανώθηκε παράλληλα με την έκθεση CHEM2004, πετυχαίνοντας αφενός να φέρει 
στον ίδιο χώρο την επιστημονική γνώση και την εφαρμοσμένη τεχνολογία αφετέρου να 
ενισχυθεί η διάδοση των περιβαλλοντικών πληροφοριών και η διεύρυνση της 
δυνατότητας της ελεύθερης πρόσβασης των πολιτών στη Φιλοσοφία της Πράσινης 
Χημείας και να δειχθεί ότι είναι βασικός παράγοντας για την Βιώσιμη Ανάπτυξη. Έτσι 
όλοι, οι πολίτες, οι παραγωγοί, οι επιστήμονες, οι σχεδιαστές και ερευνητές αλλά και οι 
χρήστες των τεχνολογιών, Χημείας, περιβάλλοντος και νερού μυήθηκαν στην Πράσινη 
Χημεία (Green Chemistry), τη Χημεία για το περιβάλλον, έναν από τους βασικότερους 
παράγοντες της αειφόρου ανάπτυξης. 
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γ) Μία εξαιρετική πρωτοβουλία του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής 
Μακεδονίας (ΠΤΚΔΜ) της ΕΕΧ, τη δημιουργία ενός Περιβαλλοντικού Δικτύου Χημικών 
την υιοθετήσαμε και αναλαμβάνουμε από εδώ και στο εξής το έργο της περαιτέρω 
αναβάθμισης του και αξιοποίησης του σε πανελλαδική κλίμακα. Ο σκοπός του 
δικτύου είναι: 

Α) Η δυνατότητα έγκαιρης πρόσβασης σε έγκυρη περιβαλλοντική πληροφόρηση 
των χημικών, του ενδιαφερόμενου επιστημονικού δυναμικού στο δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα, των μέσων μαζικής ενημέρωσης, των εκπαιδευτικών που εμπλέκονται στην 
περιβαλλοντική εκπαίδευση, των δημόσιων αρχών, των ΟΤΑ, καθώς και όσων 
συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων που επηρεάζουν το περιβάλλον 

B) Η προβολή των δυνατοτήτων σε περιβαλλοντικά θέματα του κλάδου των 
χημικών, διαμέσου της παρουσίασης των ειδικοτήτων και του έργου των χημικών, που 
ασχολούνται με το περιβάλλον 
 
δ) Επιστημονικοί, περιβαλλοντικοί και κοινωνικοί φορείς, αλλά και οι πολίτες 
συνειδητοποιούμε όλο και περισσότερο ότι για την αντιμετώπιση των κρίσιμων 
περιβαλλοντικών προβλημάτων απαιτείται μια ευρύτατη συμμαχία φορέων και 
δυνάμεων που χωρίς ηγεμονική διάθεση θα ενώσουν τις δυνάμεις τους για την 
προστασία του περιβάλλοντος. Σε αυτή την κατεύθυνση το Σάββατο 5 Ιουνίου 2004 στη 
συζήτηση – ενημέρωση με θέμα: «Ευρώπη - Ελλάδα -Περιβάλλον 2004 Οι επιλογές 
μας» η Ένωση Ελλήνων Χημικών, ο Σύλλογος Περιβαλλοντολόγων Ελλάδος, το Δίκτυο 
ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS και ο Δήμος Παλλήνης διαμόρφωσαν ένα κοινό πλαίσιο δράσης. Ως 
πρώτης προτεραιότητας στόχους αποφασίστηκε να αναδείξουμε την δημιουργία των 
κατάλληλων θεμελιωδών θεσμικών προϋποθέσεων – εργαλείων για την ανάπτυξη των 
στρατηγικών, των μέτρων και των επιμέρους δράσεων. Στόχος ήταν αυτή η ευρύτερη 
συμμαχία των θεσμικών φορέων, επιστημονικών φορέων και μη κυβερνητικών 
οργανώσεων χωρίς ηγεμονική διάθεση να ενώσουν τις δυνάμεις τους για την προστασία 
του περιβάλλοντος. Και έγινε το πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση αυτή.  
Στη τοποθέτηση του ο προέδρος της Ένωσης Ελλήνων Χημικών κ. Μιχάλης Χάλαρης 
ανέφερε ότι οι Χημικοί θα στηρίξουν κάθε προσπάθεια της πολιτείας και της 
αυτοδιοίκησης για επιστημονικά τεκμηριωμένες λύσεις των περιβαλλοντικών 
προβλημάτων. Τόνισε ότι θεμελιώδης αρχή μας είναι ότι το περιβάλλον απαιτεί κοινή 
δράση :θεσμικών φορέων (Τ.Α.,), επιστημονικών φορέων (χημικοί, περιβαλλοντολόγοι, 
τεχνικοί & νομικοί), μη κυβερνητικές οργανώσεις (π.χ. ΔΙΚΤΥΟ ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS), 
ενώσεις και κινήσεις πολιτών. Η απόφαση για κοινή δράση ευρύτερων δυνάμεων της 
κοινωνίας, της επιστήμης, της οικολογίας στα πλαίσια αρχών αυτή ακριβώς την αρχή 
υπηρετεί. Επίσης ανέπτυξε ολοκληρωμένο σχέδιο για την ανάπτυξη της χώρας στην 
κατεύθυνση της αειφορίας προτείνοντας μεταξύ άλλων:  
Στο σχέδιο ευρωπαϊκού Συντάγματος η βιωσιμότητα πρέπει να αναγνωρίζεται ως βασική 
απαίτηση για την ευρωπαϊκή ταυτότητα.  
Δημιουργία ενός Υπουργείου Περιβάλλοντος χωριστά από το Υπουργείο Δημοσίων Έργων, 
με αποφασιστικές αρμοδιότητες και αποτελεσματικούς μηχανισμούς ελέγχου. 
Δημιουργία ενός Εθνικού Οργανισμού Περιβάλλοντος (Environmental Protection 
Agency – EPA) όπως υπάρχει σε όλες τις ευρωπαϊκές αλλά και λοιπές αναπτυγμένες 
χώρες  
Στην εκδήλωση είχαν κληθεί να καταθέσουν τις απόψεις τους οι πολιτικές Ομάδες του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η UNEP-MAP (ΟΗΕ – Πρόγραμμα προστασίας της 
Μεσογείου) σε γενικά ερωτήματα σχετικά με τη δράση τους σε θέματα περιβάλλοντος 
στο Ευρωκοινοβούλιο και με τις βασικές τους θέσεις σε αυτά.   
 
ε) Συναντήθηκαν την 9-6-2004 στα γραφεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας οι 
εκπρόσωποι των Επιστημονικών και Επαγγελματικών Φορέων της χώρας και 
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αποφάσισαν να συντονίσουν την δράση τους σε θέματα προστασίας Περιβάλλοντος και 
βιώσιμης ανάπτυξης.  
Στην πρώτη αυτή συνάντηση αποφασίστηκε η συνεργασία των Φορέων προκειμένου να 
αναδείξουν την σημασία του Περιβάλλοντος στην αναπτυξιακή διαδικασία της χώρας 
καθώς και την ανάγκη προστασίας και διατήρησης του Περιβάλλοντος, στο πλαίσιο του 
ρόλου τους ως θεσμοθετημένων συμβούλων της Πολιτείας. 
 
στ) Η ΔΕ της ΕΕΧ για την Παγκόσμια Ημέρα περιβάλλοντος προχώρησε σε έκδοση ενός 
ενημερωτικού εντύπου σχετικά με το «Δεκάλογο των περιβαλλοντικών θεμάτων στην 
Ελλάδα». Το έντυπο διανεμήθηκε σε όλα τα Π.Τ. για να το προωθήσουν, επίσης 
διανεμήθηκε στην ημερίδα  της 5/6/2004 στο κοινό. 
 
ΙΑ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 

Από το 2001 συμμετέχουμε σε διακρατικό ευρωπαϊκό πρόγραμμα του Υπ. 
Εργασίας στο πλαίσιο της κοινοτικής πρωτοβουλίας EQUAL, προϋπολογισμού 
2.000.000 €, με τίτλο IFQM, το οποίο υλοποιείται από την αναπτυξιακή Σύμπραξη 
«ΕΥΤΡΟΦΙΑ» με τον συντονισμό της ΕΤΑΤ Α.Ε. και συνεργασία οκτώ επιπλέον φορέων 
(χρηματοδότηση Γ΄ ΚΠΣ) (σελ. 10, Χημικά Χρονικά, Ιανουάριος 2004, τεύχος 1).  

Από 1/11/2003 η ΕΕΧ συμμετέχει στην υλοποίηση του έργου με τον τίτλο: Safe 
Meat Production Training στο πλαίσιο του ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
LEONARDO DA VINCI ΙΙ 2000 -2006. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 
αντικείμενο του θέματος στο web-site: www.safety-meat.com. Η επιστημονική 
καθοδήγηση και ο συντονισμός των εργασιών γίνεται από δύο έμπειρους στο αντικείμενο 
Χημικούς, οι οποίοι επιλέχθηκαν μετά από πρόταση του Δ.Σ. του Τμήματος Τροφίμων 

Επίσης η ΕΕΧ έχει συμμετάσχει μαζί με άλλους φορείς στην υποβολή 
προτάσεων  στα πλαίσια των κοινοτικών πρωτοβουλιών στα παρακάτω προγράμματα:  
Ι) Με το συντονισμό του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών σε πρόγραμμα σχετικό με τις 
υπηρεσίες e-Government αξιοποιώντας της υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας για θέματα 
εξυπηρέτησης του πολίτη & Οργάνωσης της κοινωνίας των πολιτών. 
ΙΙ) Στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα B.A.S.E. (Building on the Asset of Experience) που 
χρηματοδοτείται από το Γ’ ΚΠΣ, και στο οποίο συντονιστής θα είναι η εταιρεία ΒΙC OF 
ATTICA και συμμετέχοντες άλλοι 18 εταίροι. Από την ΕΕΧ ορίστηκαν ο κ. Χάλαρης ως 
συντονιστής, υπεύθυνος επαφής ο κ. Σειραγάκης, και τρία μέλη από την Επιτροπή 
Επαγγελματικών Θεμάτων στην ομάδα έργου. 
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3. ΖΗΤΗΜΑΤΑ  ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ  
     Το τελευταίο χρονικό διάστημα η ΔΕ της ΕΕΧ έχει επιδοθεί σε ένα επίπονο και 
σκληρό αγώνα σε καθημερινή βάση για την επίλυση ζητημάτων, που είχαν διαπιστωθεί 
από παλαιότερα και υπάρχουν έτοιμες επεξεργασμένες θέσεις καθώς και την προώθηση 
νέων, για τα οποία πρέπει άμεσα να δοθούν οριστικές λύσεις: 
Α. ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΣΤΗ Β/ΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Συνεχή δραστηριοποίηση σε όλα τα επίπεδα (ΥπΕΠΘ, Π.Ι., ΚΕΕ) για την άμεση 
αναβάθμιση του μαθήματος της Χημείας στη δευτεροβάθμία εκπαίδευση στην 
επικείμενη νέα μεταρρύθμιση της κυβέρνησης. 
Επίσης συνεχή ανάδειξη στις τοπικές κοινωνίες και μηχανισμούς (βουλευτές, Νομάρχες 
Δημάρχους κ.α) της υποβάθμισης του μαθήματος της Χημείας και της επιπτώσεις της 
στην καθημερινότητα και τη Γ/θμια εκπαίδευση.  
 
Β. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ / ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΕΧ 
Προώθηση για νομοθετική ρύθμιση του αναθεωρημένου Ιδρυτικού Νόμου της 
ΕΕΧ (υπάρχει έτοιμο σχέδιο, αρμοδιότητα ΥπΑΝ), 
Προώθηση για νομοθετική ρύθμιση του σχεδίου Π.Δ. για τον Οργανισμό 
Διοίκησης της ΕΕΧ (υπάρχει έτοιμο σχέδιο, αρμοδιότητα ΥπΑΝ, ΥπΕΣΔΑ) 
Επεξεργασία σχεδίου Π.Δ. για τη συγκρότηση και λειτουργία των Πειθαρχικών 
Συμβουλίων (ο νομικός σύμβουλος με εντολή προέδρου έχει ξεκινήσει την προεργασία 
για τη σύνταξη σχεδίου,  έγκριση από ΣτΑ, αρμοδιότητα από ΥπΑΝ)  
Ενεργοποίηση του Γραφείου Τύπου και προβολής της Ε.Ε.Χ. (ανάθεση σε έμπειρο 
στέλεχος της οργάνωσης του ανωτέρω γραφείου, σύμβουλος επικοινωνίας ή 
δημοσιογράφος αλλά σε επαγγελματική βάση – αρμοδιότητα ΔΕ )  
Ουσιαστική λειτουργία, με νέο σύγχρονο κανονισμό, των Επιστημονικών 
Τμημάτων και Επιτροπών με «αμειβόμενα μέλη» (υπάρχει πρωτόλειο κείμενο 
κανονισμού το οποίο είχε διανεμηθεί στην τελευταία ΣτΑ του 2003 πριν τις εκλογές της 
ΕΕΧ, αρμοδιότητα ΔΕ & ΣτΑ) 
Αύξηση της ετήσιας οικονομικής επιχορήγησης η οποία έχει καθηλωθεί στα ίδια 
επίπεδα από το 1997. (αρμοδιότητα ΥπΑΝ)  
 
Γ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Την ψήφιση του νομικού πλαισίου σχετικό με τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
Χημικών και τον έλεγχο εφαρμογής του. (αρμοδιότητα ΥπΕΠΘ για τους πτυχιούχους 
τμημάτων Χημείας και του ΥπΑΝ για τους χημικούς μέλη της ΕΕΧ για το δεύτερο 
απαιτείται απόφαση ΣτΑ) 
Να κατοχυρώσουμε τον Χημικό στο δημόσιο τομέα: Η κατοχύρωση των 
συμφερόντων της Δημόσιας διοίκησης του ευρύτερου δημόσιου τομέα, αλλά και 
γενικότερα της Ελληνικής πολιτείας, διασφαλίζεται με την εκτέλεση των εξειδικευμένων 
υπηρεσιών χημικού αντικειμένου μόνο από τους επιστήμονες χημικούς. Η παραπάνω 
αρχή πρέπει να γίνει συνείδηση της Πολιτείας, αφού εφαρμόζοντάς την θα προκύψουν 
οφέλη στην προστασία του καταναλωτή, της δημόσιας υγείας και την προστασία του 
περιβάλλοντος. (Επαφές με ΚΕΔΚΕ, ΑΔΕΔΥ, αρμοδιότητα κυρίως ΥπΕΣΔΑ, 
δευτερευόντως Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Υγείας, Οικονομικών κ.α) 
Η ΔΕ ήταν και είναι ιδιαίτερα ευαίσθητη στο ζήτημα της ειδικότητας της Κλινικής 
Χημείας και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι συνάδελφοι αυτού 
του κλάδου. Προωθούμε τον διάλογο μεταξύ των συνδικαλιστικών & επιστημονικών 
φορέων του κλάδου, με σκοπό την χάραξη ενιαίας στρατηγικής.Διαρκής παρεμβάσεις 
δυναμικά στο Υπ. Υγείας και στο ΚεΣΥ για την αναγνώριση της ειδικότητας. 
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Νομικές Συμβουλές προς τα μέλη μας μέσω διαδικτύου. Επίσης να επανακαθοριστεί 
η μέρα και η ώρα που ο νομικός σύμβουλος κατόπιν ραντεβού θα δέχεται στα γραφεία 
Χημικούς για παροχή νομικών συμβουλών 
Παρακολούθηση και έλεγχος των προκηρύξεων Υπουργείων και ΟΤΑ για άμεση δράση 
και κατοχύρωση του ρόλου του Χημικού 
 
Δ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΧΗΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Τον Εκσυγχρονισμό των προγραμμάτων σπουδών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
Μεταπτυχιακές σπουδές υψηλού επιπέδου συνδεδεμένες με τις ανάγκες και προοπτικές 
της αγοράς εργασίας. 
Τα ανωτέρω να συζητηθούν σε συνάντηση με τους Προέδρους των τμημάτων Χημείας 
και ερευνητικών κέντρων (ΕΙΕ, Δημόκριτος κ.α) καθώς και στην 2η ΣτΑ (ΚΕΣ – Euro 
bachelor) 
Δημιουργία δικτύων υπό την αιγίδα της ΕΕΧ (Πράσινη Χημεία, Περιβάλλοντος  κ.α) και 
σε συνδυασμό με την απόφαση 77/13η ΔΕ/17.05.04 
 
Ε. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
Επιδιώκουμε την ανάπτυξη και παραπέρα διεύρυνση των διεθνών σχέσεων. 
Ζητούμενο είναι η εξεύρεση πόρων για τη συμμετοχή των εκπροσώπων μας στα όργανα 
της  FECS και της IUPAC και η προώθηση εθνικών θέσεων και όχι προσωπικών 
απόψεων. 
Αποφασίστηκε η συμμετοχή της ΕΕΧ στο υπό ίδρυση όργανο των Χημικών Εταιρειών 
των Χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με έδρα την Αθήνα εφόσον υπάρξουν οι 
απαραίτητες προϋποθέσεις.  
Να συνεχίσουμε την στήριξη των Συνεδρίων των χωρών της Νότιο Ανατολικής Ευρώπης 
(ICOSECS-5) 
Να προτρέπουμε τους έλληνες ερευνητές να φέρνουν διεθνή επιστημονικά συνέδρια στη 
χώρα μας τα οποία η ΕΕΧ να θέτει υπό την αιγίδα της. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ Β’ ΕΞ 2004 

ΧΡΟΝΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Ιούνιος • 25/6 Κοινή Σύσκεψη ΔΕ με ΔΕΠΤ, Λιβαδειά 
• 26 -27/6 2η Σύνοδος της 6η ΣτΑ 
• Η επαγγελματική διαρκής κατάρτιση και επιμόρφωση των μελών της ΕΕΧ να 
είναι βασικός κεντρικός στόχος μας: να προετοιμάσουμε ταχύρυθμα μαθήματα 
επιμόρφωσης για Χημικούς που θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό του ΑΣΕΠ 
για καθηγητές Β/θμιας Εκπαίδευσης. (ΤΠΧΕ, ΔΙΧΗΝΕΤ ...) 

Ιούλιος • 2-4/7 Συνέδριο Μεταπτυχιακών στο Κολυμπάρι – Χανιά 
• 1-15/7 Επαφές με ΑΔΕΔΥ, ΚΕΔΚΕ 
• 8 ή 9 ή 15 ή 16 Κοινή εκδήλωση με την Ένωση Ελλήνων Οινολόγων. 
• 18 -21 /7 ICOSECS – 4, Βελιγράδι. 

Αύγουστος • Σχεδιασμός και έκδοση ενημερωτικού φυλλαδίου για μέλη και μη 
• Σχεδιασμός κειμένου υποδοχής νέων μελών 
• Παρεμβάσεις με επιστολές στα παρακάτω Υπουργεία: 

1. ΥπΕΣΔΑ (Π. Παυλόπουλο): ΟΚΕ, Οργανισμοί ΟΤΑ , Θέσεις 
Χημικών στο Δ.Τ, Β.Α.Ε., Οργανισμός ΕΕΧ ... 

2. ΥπΕΧΩΔΕ (Σουφλιά, Καλογγιάννη): Πλατφόρμα για τα θέματα 
περιβάλλοντος και ο ρόλος της ΕΕΧ – Επαναφορά Σκυροδέματος, 
Χημικοτεχνικές μελέτες .... 

3. Υπ. Οικονομίας & Οικονομικών:(Γ. Αλογοσκούφη, Α. Ρεγκούζα, Β. 
Σταυρινό): Ο ρόλος του ΓΧΚ, Στελέχωση ΓΧΚ, Χημικός 
Οινολόγος διακριτά επαγγέλματα, φορολόγηση εφημερίων 
χημικών νοσοκομείων, ληξιπρόθεσμες συνδρομές ΕΕΧ... 

4. Υπ. ΕΞ  ή ΓΓΕΤ/ΥπΑΝ Οικονομική ενίσχυση για τους 
εκπροσώπους μας στους διεθνείς οργανισμούς.  

5. Υπ ΕΠΘ/ΑΣΕΠ: Για το διαγωνισμό της Β/Θμιας του ΑΣΕΠ η 
βεβαίωση μέλους της ΕΕΧ για την συμμετοχή και την πρόσληψη. 

Σεπτέμβριος • Έναρξη προετοιμασίας για την Πανελλήνια Ημέρα Χημείας 2005 (ΤΠΧΕ, 
ΠΤ Αττικής & Κυκλάδων, Μέλη ΣτΑ, κ.α) 

• Κοινή σύσκεψη ΔΕ με τα Δ.Σ Επιστημονικών τμημάτων και μελών 
επιτροπών 

• 3ο 10ήμερο: Κοινή σύσκεψη ΔΕ με τους Προέδρους των Τμημάτων Χημείας 
και ερευνητικών κέντρων (ΕΙΕ, Δημόκριτος κ.α) { Euro bachelor, Κοινοτικές 
Οδηγίες - KEΣ, ΠΜΣ, Συμμετοχή εκπροσώπων ΕΕΧ σε τελετές αποφοίτησης 
ΠΠΣ, ΠΜΣ, προώθηση συνεδρίων κ.α)  

• 29/9 -1/10  1ο Εθνικό Συνέδριο Τεχνολογιών Υδρογόνου : Έρευνα - 
Ανάπτυξη – Εφαρμογή 

• Διαγωνισμό για τα ΧΧ (Γ.Ε) , Λήξη Σύμβασης 2/10 
• Έκδοση «Χημικού Κόσμου;;;» περιοδικού της ΕΕΧ αποκλειστικά για 

μαθητές και καθηγητές της Β/θμιας ;;;; 
Οκτώβριος • Έναρξη προγραμμάτων κατάρτισης της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας 

• 14-15/10 Συνεδρίαση FECS, Βουκουρέστι 
• Εορτασμός 80 χρόνων της ΕΕΧ (Εκδήλωση με βράβευση των πρώην 

προέδρων ή και άλλων, CD με το μητρώο μελών .......) 
Νοέμβριος • 2ο Συμπόσιο Επαγγελματικών θεμάτων Χημεία & Υγεία (όχι 18 -21 5ο 

Συνέδριο Κλινικής Χημείας, μία εβδομάδα πριν ή μία μετά ή άλλο) 
• Σεμινάριο διδακτικής της Χημείας (ΤΠΧΕ) (Πρόταση για Θεσσαλονίκη 

παράλληλα με το 8ο ΣΧΕΚ) 
• Προετοιμασία εκδηλώσεων 2005 (Βραβεύσεις – κοπή πίτας, ετήσιος χορός 

κ.α) 
Δεκέμβριος • 10 – 13/12 8ο Συνέδριο Χημείας Ελλάδας – Κύπρου 

• 18-19/12 3η ΣτΑ ή προγραμματισμός για τέλος Ιανουαρίου  
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4. ΓΕΓΟΝΟΤΑ – ΣΤΑΘΜΟΙ ΠΟΥ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ  
 
Πολλά είναι τα γεγονότα που διαδραματίσθηκαν όλο αυτό το εξάμηνο και στα 

οποία η ΕΕΧ συμμετείχε ενεργά και δυναμικά, όμως υπάρχουν ορισμένα, που το 
καθένα για τους δικούς του λόγους έχει τη δική του ιδιαίτερη σπουδαιότητα και 
σημασία και αυτά είναι ακριβώς τα διακριτικά στοιχεία που τα χαρακτηρίζει ως 
γεγονότα σταθμούς που σημάδεψαν την πορεία μας και είναι τα ακόλουθα: 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών πέρα από την κατοχύρωση της επαγγελματικής 
δραστηριότητας των μελών της, θα πρέπει το επόμενο χρονικό διάστημα να 
μεγιστοποιήσει την αναγνωρισιμότητα της ως κύριου φορέα κοινωνικού και κρατικού 
διαλόγου. Στα πλαίσια αυτά είχαμε τις παρακάτω δραστηριότητες. 

1. Κοινή δράση των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων και 
ενώσεων. 
Τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφανόπουλο επισκέφτηκαν την Πέμπτη 10 
Ιουνίου 2004, στη 1 μ.μ. στο Προεδρικό Μέγαρο, οι Πρόεδροι των 
επιστημονικών επαγγελματικών φορέων κ.κ. Γιάννης Αλαβάνος του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας, Δημήτρης Παξινός του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, 
Μανόλης Καλοκαιρινός του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Γιώργος 
Παπαβασιλείου του ΓΕΩΤΕΕ, Χάρης Αλαμάνος του Οικονομικού Επιμελητηρίου, 
Μιχάλης Χάλαρης της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, Δρακούλης Φουντουκάκος του 
ΕΒΕΑ, ως εκπρόσωποι νομικών προσώπων και ενώσεων, που έχουν θεσμικό ρόλο 
συμβούλου της Πολιτείας. 
Η συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας εντάσσεται στις πρωτοβουλίες κοινής 
δράσης, που έχουν αναλάβει οι επιστημονικοί επαγγελματικοί φορείς. Οι Πρόεδροι των 
φορέων ενημέρωσαν τον κ. Κ. Στεφανόπουλο για τις θέσεις και τις προτάσεις τους και το 
πεδίο της κοινής δράσης τους η οποία αφορά:  
-Στην διεύρυνση του κατοχυρωμένου από το Σύνταγμα και τις αποφάσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ρόλο τους, ως θεσμοθετημένων συμβούλων της Πολιτείας.  
-Σε θέματα Παιδείας, επαγγελματικών και ακαδημαϊκών ισοτιμιών. Απόφαση των 
φορέων είναι να προχωρήσουν από κοινού στην ίδρυση Γραφείου στις Βρυξέλλες, ώστε 
να έχουν πιο άμεση πληροφόρηση για τα τεκταινόμενα στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά 
και την δυνατότητα άμεσης παρέμβασης σε θέματα που αφορούν στην Παιδεία και την 
ανάπτυξη της χώρας.  
-Στα θέματα Περιβάλλοντος, προωθώντας τη συγκρότηση ενιαίου φορέα από 
εκπροσώπους όλων των επιστημονικών και επαγγελματικών ενώσεων, ο οποίος θα 
αναλάβει το ρόλο «Συνηγόρου του Πολίτη για το Περιβάλλον›. 
Συναντήσεις με τους πολιτικούς αρχηγούς: Στο πλαίσιο αυτής της κοινής πρωτοβουλίας 
τους οι εκπρόσωποι των επιστημονικών επαγγελματικών φορέων θα επιδιώξουν 
συναντήσεις με τον Πρωθυπουργό, τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και τις 
ηγεσίες των πολιτικών κομμάτων προκειμένου να τους ενημερώσουν για τις θέσεις και 
τις προτάσεις τους. Επίσης πρόκειται να ζητήσουν τη συμβολή τους για να εφαρμόζεται 
και όπου απαιτείται να συμπληρωθεί η νομοθεσία, ώστε να είναι ουσιαστική η 
συμμετοχή των φορέων και να γίνεται σε βάθος διάλογος μεταξύ των φορέων και της 
Πολιτείας για τις νομοθετικές πρωτοβουλίες και σημαντικές αποφάσεις, που αφορούν σε 
τομείς επιστημονικού και επαγγελματικού ενδιαφέροντος τους 
Συνάντηση με τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ Θ. Ξανθόπουλο: Στο μεταξύ οι 
εκπρόσωποι των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων πραγματοποίησαν την 
Πέμπτη 3 Ιουνίου στο ΤΕΕ συνάντηση με τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ και πρώην Πρύτανη 
Ε.Μ. Πολυτεχνείου κ. Θεμιστοκλή Ξανθόπουλο και αντάλλαξαν απόψεις σε θέματα κοινού 
ενδιαφέροντός.  
Συνάντηση με ευρωβουλευτές.: Την ίδια ημέρα οι εκπρόσωποι των επιστημονικών 
και επαγγελματικών φορέων είχαν επίσης στα γραφεία του ΤΕΕ, συνάντηση με 
ευρωβουλευτές υποψηφίους όλων των κομμάτων, που συμμετείχαν στις προηγούμενες 
ευρωεκλογές και θέτουν εκ νέου υποψηφιότητα στις εκλογές της 13ης Ιουνίου 2004  



 22 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συμφωνήθηκε να υπάρξει στη νέα θητεία του 
Ευρωκοινοβουλίου στενότερη συνεργασία ευρωβουλευτών και φορέων πάνω σε 
ζητήματα, όπως αυτά που αφορούν την Ανώτατη Παιδεία και τα επαγγελματικά 
δικαιώματα, ενόψει μάλιστα των σημαντικών διεργασιών και της διαμόρφωσης νέων 
Οδηγιών που θα ακολουθήσουν το επόμενο διάστημα, αλλά και σε άλλα ζητήματα, 
όπως αυτά του περιβάλλοντος, της ενέργειας, της βιομηχανίας, της Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής κ.ά. 
Από πλευράς υποψήφιων ευρωβουλευτών παραβρέθηκαν: Από τη Νέα 
Δημοκρατία οι κ.κ. Γιώργος Δημητρακόπουλος αντιπρόεδρος του 
Ευρωκοινοβουλίου και Γιάννης Γκλαβάκης, γεωπόνος, από το ΠΑΣΟΚ η κα Ολγα 
Κουρίδου, μεταλλειολόγος, από το ΚΚΕ ο κ. Θέμης Γκιώνης, Γραμματέας του 
κεντρικού Συμβουλίου της ΚΝΕ και από τον Συνασπισμό της Αριστεράς ο Νίκος 
Χουντής, Ευρωβουλευτής ηλεκτρολόγος μηχανολόγος. 
Στη συνάντηση από πλευράς φορέων παραβρέθηκαν οι πρόεδροι του ΤΕΕ κ. Γιάννης 
Αλαβάνος, του ΔΣΑ κ. Δημήτρης Παξινός, του ΕΒΕΑ κ. Δρακούλης Φουντουκάκος, 
του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Χάρης Αλαμάνος, του ΓΕΩΤΕΕ κ. 
Γιώργος Παπαβασιλείου και της Ένωσης Ελλήνων Χημικών κ. Μιχάλης Χάλαρης, ο 
Α’ Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ κ. Μανώλης Δρακάκης και τα μέλη της ΔΕ του ΤΕΕ κα. 
Βιβή Μπάτσου, Γιάννης Θεοδωράκης και Αντώνης Πρωτονοτάριος. 

2. Οι Επιστημονικοί και Επαγγελματικοί Φορείς συντονίζουν την δράση 
τους για το περιβάλλον: 
Συναντήθηκαν την 9-6-2004 στα γραφεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας οι 
εκπρόσωποι των Επιστημονικών και Επαγγελματικών Φορέων της χώρας και 
αποφάσισαν να συντονίσουν την δράση τους σε θέματα προστασίας Περιβάλλοντος και 
βιώσιμης ανάπτυξης.  
Στην πρώτη αυτή συνάντηση αποφασίστηκε η συνεργασία των Φορέων προκειμένου να 
αναδείξουν την σημασία του Περιβάλλοντος στην αναπτυξιακή διαδικασία της χώρας 
καθώς και την ανάγκη προστασίας και διατήρησης του Περιβάλλοντος, στο πλαίσιο του 
ρόλου τους ως θεσμοθετημένων συμβούλων της Πολιτείας. 
Η συνεργασία αυτή θα αποτυπωθεί σε Μνημόνιο Αρχών, η επεξεργασία του οποίου 
ξεκίνησε ήδη (έχει ήδη δρομολογηθεί). 
Ο συντονισμός αυτός κρίθηκε αναγκαίος προκειμένου να υπάρξει συμβολή στην 
περαιτέρω διαμόρφωση περιβαλλοντικού λόγου και ευαισθητοποίηση από τους ίδιους 
τους φορείς της επιστήμης, της παραγωγής και της Κοινωνίας. 
Στην συνάντηση παραβρέθηκαν από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας οι Γ. 
Αλαβάνος, Πρόεδρος, Κ. Γουβάλας και Π. Μπάτσου, Μέλη της ΔΕ, Χ. Θεοχάρη, 
επιμελήτρια της Μόνιμης Επιτροπής Οικολογίας & Περιβάλλοντος, Σ. Παπαγρηγορίου, 
συντονιστής της Οργανωτικής Γραμματείας της HELECO ’05, από τον Δικηγορικό 
Σύλλογο Αθηνών ο Κ. Διάκος, από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο ο  Μ. 
Καλοκαιρινός, Πρόεδρος, από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ο Γ. 
Παπαβασιλείου, Πρόεδρος, από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας οι Γ. 
Σκλαβούνος και Μ. Κουτσογιαννάκης, από την Ένωση Ελλήνων Χημικών ο Γ. 
Αρβανίτης, μέλος Δ.Ε. και Αντιπρόεδρος του Τμήματος Περιβάλλοντος &Υ.Α.Ε. της 
ΕΕΧ και από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών οι Α. 
Κλαουδάτος, μέλος ΔΣ και Θ. Κυρατσούλης, σύμβουλος. 
 
3. Συνάντηση της ΔΕ με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Δ. Σιούφα: Συναντήθηκαν 
την 9-6-2004 στο γραφείο του υπουργού ανάπτυξης αντιπροσωπία της ΔΕ με τον 
υπουργό και συμφώνησαν να υπάρξει επίσκεψη του κ. Υπουργού εντός 15 ημερών στο 
χώρο της ΕΕΧ και με τη συμμετοχή του αρμόδιου υφυπουργού και γεν. γραμματέα να 
προχωρήσει η ενημέρωση της πολιτικής ηγεσίας για όλα τα θέματα που απασχολούν 
την ΕΕΧ και ποιες θα είναι οι πιθανές λύσεις. 
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5.  ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 
 
Είναι γνωστό σε όλους ότι η ΔΕ της ΕΕΧ, εκτός από τα προαναφερόμενα γενικού 

ενδιαφέροντος ζητήματα ασχολήθηκε και με τα κάθε είδους καθημερινά προβλήματα 
που απασχόλησαν τους συναδέλφους και τα Π.Τ της. Τα μέλη του Προεδρείου εκτός των 
άλλων έδωσαν και το παρόν σε κάθε κάλεσμα των ΔΕΠΤ ανταποκρινόμενοι κατά τον 
πλέον ικανοποιητικό τρόπο.   
Η αναλυτική καταγραφή των πεπραγμένων της Δ.Ε. της ΕΕΧ από ανάληψη, των 
καθηκόντων μέχρι και σήμερα κατά χρονολογική σειρά περιγράφεται στα παραρτήματα 
Α και Β   
 
7. ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
     Ακόμη και από μια απλή ανάγνωση του παρόντος Απολογισμού, εύκολα 
καταδεικνύεται το μέγεθος του επιτελούμενου έργου της ΔΕ της ΕΕΧ 
     Έργου ουσίας, έργου πνοής για τον κλάδο μα ς, τον Χημικό και την ΕΕΧ . 
     Σε πολλά ζητήματα δόθηκαν ικανοποιητικές λύσεις, ενώ σ΄ άλλα έγινε σχετική 
δρομολόγηση που οδηγεί στην επίλυση αυτών. 
     Όμως θα ήταν αφέλεια να ισχυρισθούμε ότι τα πάντα έχουν λυθεί και ότι όλα 
βαίνουν καλώς. Απεναντίας, λόγω των χρόνιων και συσσωρευμένων μεγάλων 
προβλημάτων στον χώρο μας, υπάρχουν πολλά ακόμη που πρέπει να γίνουν. Σίγουρα 
οι δυσκολίες προς τούτο πάρα πολλές και απαιτείται σκληρός αγώνας για να 
ξεπερασθούν. 
     Στην παρούσα φάση αναμένουμε την καλοπροαίρετη κριτική των μελών της ΣτΑ και 
τη δημιουργική συμβολή τους, γιατί αυτή είναι σίγουρα που θα μας δώσει νέα πνοή και 
δύναμη για να συνεχίσουμε το έργο μας πάνω στα προαναφερόμενα ζητήματα. 
     Επισημαίνουμε ότι η συμμετοχή διαδραματίζει τον κυρίαρχο ρόλο και συμβάλλει 
ουσιαστικά στην επίτευξη του κάθε στόχου. Οι έχοντες συμμετοχή καθ΄ οποιονδήποτε 
τρόπο σε κάθε μορφής διεργασία, δράση και διεκδικητικό αγώνα νοιώθουν ο καθένας τα 
δικά του συναισθήματα ευτυχίας, χαράς, ευχαρίστησης και ικανοποίησης και του 
αναλογεί το μερίδιο της επιτυχίας. 

Τέλος, με βάση τα ανωτέρω σας υπενθυμίζουμε ότι η ΕΕΧ έχει ανάγκη τη 
συμμετοχή όλων μας γιατί μέσα από την ενεργό συμμετοχή μας στη ζωή και λειτουργία 
της ΕΕΧ μπορούμε να δώσουμε στο κλάδο μας τη θέση που του αρμόζει, να λύσουμε τα 
προβλήματά μας, να καταξιώσουμε την ΕΕΧ σαν σύμβουλο του Κράτους, όργανο στην 
υπηρεσία της επιστήμης και του κοινωνικού συνόλου και για να γίνει η Ένωση μας πιο 
χρήσιμη, να ακουστεί η φωνή των Χημικών, να αναβαθμίσουμε την Χημική Επιστήμη, 
να γίνει η ΕΕΧ πιο χρήσιμη στην κοινωνία και την αναπτυξιακή πορεία της χώρας μας, 
να έχουμε μία και ενιαία Ένωση Ελλήνων Χημικών και όχι Ένωση Ελλήνων Χημικών 
των ολίγων ή μίας μόνο εξειδίκευσης. 
 

Ο Απολογισμός εγκρίθηκε από τη ΔΕ στην 16η Συνεδρίασή της 
 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΕ της ΕΕΧ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

Δρ. Μιχάλης Χάλαρης  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΕ ΕΕΧ στις ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ 1η έως 15η  

 
ΠΑΡΑΤΗΜΑ Β 

ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΚΥ ΕΕΧ 


